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— Я был уча ст ни ком
всех трех съез дов Атом -
проф со ю за. Это це лая эпо -
ха как проф со юз ной жиз ни,
так и мо ей про фес си о наль -
ной. Ведь со вре ме ни пер -
во го съез да про шло уже 15
с лиш ним лет. Тог да осо бен -
но чув ст во ва лась мощь на -
ше го проф со ю за: с од ной
сто ро ны, раз вал Со ю за, с
дру гой — ор га ни за ция пер -
во го съез да проф со ю за,
объ е ди ня ю ще го весь атом -
но)про мы ш лен ный энер го -
комп лекс Ук ра и ны. Это бы -
ло на ча ло со зи да тель но го про цес са Атом проф со ю за.

Каж дый съезд вно сил свои ню ан сы в ор га ни за ци -
он ную струк ту ру, в фи нан со вую де я тель ность, в со -
зда ние фон да «Со ли дар ность». За этот пе ри од проф -
со ю зу дей ст ви тель но при шлось че рез мно гое прой ти.
До ста точ но вспом нить не вы пла ты за ра бот ной пла ты,
по га ше ние за дол жен но с ти, по вы ше ние оп ла ты тру -
да… Во всех этих про цес сах уча ст во вал проф со юз, и
се го дня ра бот ник атом ной про мы ш лен но с ти да же не
мо жет пред по ло жить, что ему мо гут вы пла тить зар -
пла ту с за держ кой да же на ме сяц. До сти же ни ем счи -
таю и то, что Атом проф со юз и проф со юз ГП НА ЭК
«Энер го атом» пе ре хо дят на еди ные со ци аль ные стан -
дар ты. А глав ное — мы на учи лись ве с ти пе ре го во ры,
сов ме ст но ре шать пробле мы. От но во го съез да ждем
та ко го же пло до твор но го со труд ни че ст ва и по вы ше -
ния ро ли пер вич ных ор га ни за ций. Са мое важ ное, на
чет вер том съез де мы долж ны ут вер дить Ус тав, наш
ос нов ной до ку мент. Не об хо ди мо чет ко оп ре де лить
при ори те ты и на прав ле ния, по ко то рым бу дем дви -
гать ся даль ше.

Ни ко лай ЗА ХА РОВ, пред се да тель проф союз -
но го ко ми те та ОП ЗА ЭС:

— На де юсь, что раз го -
вор на съез де по об суж де -
нию Про грам мы дей ст вий
Про фес си о наль но го со ю за
ра бот ни ков атом ной энер -
ге тики и про мы ш лен но с ти
Укра и ны бу дет про дук тив -
ным и най дет прак ти че с кое
во пло ще ние на ме с тах. Я
вся че с ки под дер жи ваю те
при ори тет ные за да чи
Атом проф со ю за, ко то рые
ка са ют ся уси ле ния за щи ты
трудо вых, со ци аль но)эко -
номи че с ких прав и ин те ре -
сов чле нов проф со ю за. За
послед нее вре мя роль
Атомпроф со ю за ста но вит -
ся все бо лее за мет ной во
всех сфе рах. В ча ст но с ти,
на на шем Вос точ ном гор -

но)обо га ти тель ном ком би на те по зи тив ных мо мен тов
не ма ло: по вы си лась за ра бот ная пла та, боль ше пу те вок
ста ло вы де лять ся на оз до ров ле ние, об нов ля ет ся тех ни -
ка на шах тах... А ког да есть хо ро шо оп ла чи ва е мая ра бо -
та, за бо та со сто ро ны ад ми ни с т ра ции и проф со ю за о
те бе и тво ей се мье, тог да и со ци аль ное са мо чув ст вие
на долж ном уров не.

Ва ле рий ДО Б РО ВОЛЬ СКИЙ, бри га дир ма ши -
ни с тов эле к т ро во за, пред се да тель цех ко ма
Смо лин ской шах ты:

СЛОВО ПРО ДЕЛЕГАТА З’ЇЗДУ

Вот уже двад цать два го да
проф ком ре монт но)ме ха ни че с ко -
го за во да (РМЗ) ГП «Вост ГОК» воз -
глав ля ет Петр Ива но вич Ро щен ко.
На пер вый взгляд, что в этом та ко -
го? Лю ди из би ра ют, по то му что
до ве ря ют… Я, от кро вен но ска жу,
за ду мал ся, как же ра бо та лось
проф со юз но му ак ти ви с ту в этот
слож ней ший для всех нас пе ри од?

Пе ре ст рой ка с изъ я ти ем у лю -
дей де неж ных сбе ре же ний, раз вал
Со вет ско го Со ю за и со зда ние не за -
ви си мо го го су дар ст ва Ук ра и на. Не -
во об ра зи мая ин фля ция, сде лав шая
всех «мил ли о не ра ми», «при хва ти за -
ция» и упа док про из вод ст ва. Слож -

но с ти фи нан си ро ва ния пред при я -
тий атом ной про мы ш лен но с ти, и
Вост ГО Ка в том чис ле. Как след ст -
вие — со кра ще ние ка д ров, за держ -
ки с вы пла той зар пла ты и пр.

Со гла си тесь, в этих слож ней ших
об сто я тель ст вах жиз ни ра бо тать
проф со юз но му ко ми те ту за во да и
его пред се да те лю бы ло не про сто.

Ко рот ко о за во де. РМЗ был
вве ден в экс плу а та цию в 1955 го ду
вме с то мел ких ма с тер ских с тре -
мя ос нов ны ми це ха ми: ли тей ным,
ме ха ни че с ким и ко тель ным.
Первым его ди рек то ром был А.Е.
Ле о нов. За бо лее чем 50)лет ний
пе ри од за вод не од но крат но рас -

ши рял ся и ре кон ст ру и ро вал ся,
что поз во ли ло обес пе чи вать ка пи -
таль ный ре монт гор ношахт но го,
ги д ро ме тал лур ги че с ко го и хи ми -
че с ко го обо ру до ва ния.

По мню, в пер вые го ды его ста -
нов ле ния для ге о ло го раз ве доч ной
пар тии, где я ра бо тал, а так же для
шахт ных раз ра бот чи ков на за во де
бы ли мо дер ни зи ро ва ны бу ро вые
стан ки ЗИФ)300М, СШДС, по лу -
се рий ный вы пуск стан ков БА)100
и НКР)100, из го тов ле ние бу ро вых
ко ро нок раз ных ди а ме т ров и мно -
гое дру гое.

Ог ром ный вклад в это де ло
вне сли тог да глав ный ин же нер за -

во да В.Г. Па ку лов, кон ст рук то ры и
тех но ло ги Е.Г. Ва си ль ев, А.А. Че -
пра сов, О.Г. Ков пак, А.С. Вла сен -
ко, И.Ф. Дов галь и др.

За вод так же стал из го тов лять
тех ни че с ки слож ные при бо ры, ме -
ха низ мы и ма ши ны, мно гие из кото -
рых раз ра ба ты ва лись Цен т раль ной
на уч но)ис сле до ва тель ской ла бо ра -
то ри ей ав то ма ти ки (ЦНИ ЛА), чем
бы ло обус лов ле но вре мен ное, с
1999 по 2005 го ды, сли я ние этих
двух под раз де ле ний в на уч но)про -
из вод ст вен ный ком плекс «Ав то ма -
ти ка и ма ши но ст ро е ние».

За вод стал мощ ной про из вод -
ст вен ной ба зой ком би на та. Се го -
дня на нем тру дит ся 715 че ло век.
Его ди рек тор — В.Р. Дорн.

(Окончание на 5=й стр.)

Люди избирают, потому что доверяют

За свою 15)річну діяль-
ність Атомпрофспілка, яка
об’єднує більш як 80 тисяч
працівників підприємств,
ус та нов і ор ганізацій, що
на ле жать до сфе ри уп -
равління ре с публікансь ких
міністерств па ли ва та енер -
ге ти ки, з пи тань над звичай -
них си ту ацій та у спра вах
за хи с ту на се лен ня від
наслідків Чорно бильсь кої
ка та ст рофи, охо ро ни на -
вко лиш ньо го при род но го
се редовища, про мис ло вої
політики, освіти та на уки,
до ве ла за но вих рин ко вих
умов свою життєспро -
можність, пе ретво ри ла ся
на рушійну силу, здат ну
обо ро ня ти тру дові пра ва й
інте ре си спілчан, ре гу лю ва -
ти соціальні відно си ни з
парт не ра ми на місце во му і
най ви що му рівнях вла ди.

Са ме за вдя ки ор -
ганізова ним, послідо вним і
рішучим діям профспілки
ядер но)про мис ло вий енер -
го комп лекс дер жа ви на -
прикінці 90)х і по чат ку ХХІ
століття пе ре бо ров кри зові
яви ща (хронічна не ви пла та
зар пла ти працівни кам та
недофінан су ван ня без печ -
ної ро бо ти АЕС, ду же склад -
на си ту ація із соціаль ним за -
хи с том чор но бильсь ких
атом ників че рез за крит тя
станції), зберіг цілісність,
інфра с т рук ту ру, ка д ро вий
по тенціал та стабільність у
тру до вих ко лек ти вах.

Внаслідок си с тем них і
кон ст рук тив них пе ре го -
ворів профспілки і Мінпа -
ли ве нер го, по си лен ня вза-
ємної відповідаль ності та
син хронізації у ба га ть ох на -
пря мах дій за втілен ня га -
лу зе вої уго ди і ко лек тив них
до го ворів, роз вит ку парт -
нерсь ких відно син з ДП
НАЕК „Енер го а том” номі-
на ль на се ред нь омісяч на
зар пла та в атом но)про -
мис ло во му енер го комп -
лексі за період між з’їзда ми
под воїлась, а працівни ки
АЕС ма ють один із най ви -

щих в Ук раїні рівень соці-
аль них пільг та га рантій.

За уча с тю профспілки
прий ня то етапні до ку мен ти
Енер го ст ра тегії Ук раїни до
2030 ро ку, де ве ли ку ува гу
приділе но ядерній енер ге -
тиці, а та кож Кон цепцію
роз вит ку ДП НА ЕК „Е нер го -
а том” на 2003—2008 ро ки.

Уся історія Атом -
профспілки тісно пов’яза на
з відчут ною підтрим кою
невід’ємної скла до вої ядер -
ної енер ге ти ки — атом ної
(ура но вої) про мис ло вості,
постійни ми ви мо га ми про
за ко но дав че за без пе чен ня
надійної і без пе ребійної ро -
бо ти національ но го атом -
но)про мис ло во го енер го -
комп лек су і ство рен ня
окре мо го ор га ну уп равління
ним.

Серй оз не за не по -
коєння ста ном справ у
ядерній га лузі бу ло відо б -
ра же но у відповідних ре -
зо люціях по пе ред нь о го
з’їзду.

Як відо мо, май же півто -
ра ро ку то му на уря до во му
рівні бу ло виріше но ут во ри -
ти дер жав ний кон церн
„Укра том пром”, по кли ка -
ний відкри ти шлях для залу -
чен ня інве с тицій і концен т -
рації зу силь різних держ-
струк тур, пов’яза них з
ядер ною енер ге ти кою, з
ме тою ство рен ня вітчиз -
няно го цик лу ядер но го
палива. У се ре дині квітня
2006 ро ку са ме за ініціати-
вою профспілки відбу ла ся у
приміщені ФПУ ро бо ча на -
ра да, яку вів го ло ва Атом -
профспілки Ва лерій Ма тов.
За уча с тю представ ників
Мінпа ли венер го, Дніпро пе -
тровсь кої та Кірово градсь -
кої облдер жадміністрацій,
ди рек торів і голів профіль-
них підприємств з м. Жовті
Во ди та Дніпрод зер жинсь -
ка на ній бу ло об го во ре но
низ ку про блем з ут во рен ня
кон цер ну, що у березні цьо -
го ро ку отри мав дер жав ну
реєстрацію.

Нині пе ред атом ною
енер ге ти кою та про мис -
ловістю і профспілкою га лузі
сто ять не прості за вдан ня з
ре ор ганізації ядер но го сек -
то ра еко номіки країни. Всі
ета пи цьо го вкрай важли во -
го і склад но го у людсь ко му
вимірі про це су по тре бу ють
від Атом профспілки ак тив -
них дій, праці та профспілко -
во го успіху. Ад же са ме лю ди
здійсню ють будь)які пе ре -
тво рен ня, ос но вою яких є
соціаль на стабільність, інди-
віду аль на і ко лек тив на тру -
до ва за хи щеність. Вко т ре
відповідальність пе ред спіл-
ча на ми ви я ви ла Атом -
профспілка, ко ли у 2003—
2007 ро ках, у період струк -
тур них змін у НА ЕК
„Енергоа том”, поспішно го
реформу ван ня ре монт них
підрозділів АЕС, цей про цес
за її на по ля ган ням бу ло зу -
пи не но че рез відсутність за -
ходів із соціаль но го за хи с ту.

Про ве ден ня Атом -
профспілкою у жит тя за -
галь но людсь ких інте ресів
мож ли ве за її постійно го
струк тур но)уп равлінсько го
та ор ганізаційно)фінан со -
во го зміцнен ня, здійснен ня
єди ної інфор маційної полі-
ти ки, співпраці з міжна род -
ни ми про фоб’єднан ня ми. А
го ло вне — дійо вої підтрим -
ки й участі всіх спілчан,
особ ли во ни зо вих її ла нок
— ос нов но го внутрішньо го
по тенціалу роз вит ку проф-
спілки.

По ка зо вим є те, що
досвід Атом профспілки зі
ство рен ня влас ної ад во ка -
ту ри, технічної інспекції
праці, ро бо ти з мо лод дю ви -
ко ри с то вується нині  інши ми
членсь ки ми ор ганізаціями
Фе де рації профспілок Ук -
раїни, ок ре ми ми за рубіжни -
ми профспілка ми.

Сьо годні Атом проф-
спілка всту пає у но ву фа зу
роз вит ку згур то ва ною,
кон соліду ю чою і ціле с пря -
мо ва ною спільно тою, яка
вба чає сутність сво го при -
зна чен ня — відповідаль но і
ре зуль та тив но об сто ю ва ти
пра ва й інте ре си спілчан,
на сам пе ред у сфері соці-
аль но)економічних і тру -
до вих відно син.

Атом ни ки, як ніхто, зна -
ють пра ви ло збе ре жен ня
енергії: чим більше її відда-
єш — на пов нюєшся но вою
удвічі)утричі по тужнішою
енергією. Атом ни ки ка жуть
— за хист, а ро зуміють —
Атом профспілка.

24 трав ня у Бу дин ку профспілок відбу деть ся IV з’їзд Профспілки працівників
атом ної енер ге ти ки та про мис ло вості Ук раїни. На фо рум об ра но 300 де ле -
гатів=спілчан. За про ше но пред став ників най ви щих ор ганів дер жав ної вла ди та уп -
равління, керівників профільних міністерств і відомств, підприємств та ор ганізацій,
спеціалістів ядер но=про мис ло во го енер го ком лек су дер жа ви, за рубіжних ко лег,
профспілко вих ак тивістів та працівників за собів ма со вої інфор мації.

Зі звітом про ро бо ту Цен т раль но го коміте ту профспілки за період з 2002 по
2007 ро ки ви с ту пить Го ло ва Атом профспілки Валерій Ма тов.

IV з’їзд виз на чить ос новні цілі і за вдан ня Профспілки працівників атом ної
енер ге ти ки та про мис ло вості Ук раїни на 2007—2012 ро ки, прий ме но ву ре -
дакцію Ста ту ту, Про гра му дій Атом профспілки на по дальші п’ять років, низ ку
інших до ку ментів що до соціаль но=еко номічно го за хи с ту спілчан та роз вит ку
внутрішньоспілко вої діяль ності, а та кож обе ре керівні ор га ни Атом профспілки.

З’їзд за слу хає звіт Ревізійної та Ман дат ної комісій Атом профспілки.

Фото Ігоря КІМА
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АТОМПРОФСПІЛКА: ВІД З’ЇЗДУ ДО З’ЇЗДУ

2002 рік
23 трав ня у Києві відбув ся ІІІ з’їзд Атом -

профспілки. Де ле га та ми фо ру му від те ри торіаль них
про фор ганізацій усіх рівнів об ра но 220 осіб.

З’їзд за слу хав звіт про ро бо ту ЦК Атом профспілки
за період з 1997 по 2002 ро ки, виз на чив цілі та за -
вдан ня на на ступні п’ять років, вніс зміни та до пов -
нен ня до Ста ту ту, прий няв Про гра му Атом -
профспілки, низ ку ре зо люцій, інших до ку ментів з
най важ ливіших на прямів соціаль но)еко номічно го і
тру до во го за хи с ту прав та інте ресів спілчан,
внутрішньоспілко во го жит тя, а та кож об рав керівні
ор га ни Атом профспілки.

15 черв ня відбу ла ся зустріч лідерів Профспілки
працівників атом ної енер ге ти ки та про мис ло вості
Ук раїни з Пре зи ден том Ук раїни Леонідом Ку ч мою.
Об го во ре но пи тан ня фінан со вої, ка д ро вої і соціаль -
ної стабільності атом но)енер ге тич но го ком плек су, а
та кож стра тегію йо го по даль шо го роз вит ку. Пре зи -
дент Ук раїни по ста вив ся з розумінням до ви мог і
про по зицій Атом профспілки. Зо к ре ма, про
доцільність ство рен ня ор га ну дер жав но го уп -
равління у сфері атом ної енер ге ти ки та про мис ло -
вості, підго тов ку за ко но про ек ту про вне сен ня змін
до по дат ко во го за ко но дав ст ва що до відне сен ня до
ва ло вих ви т рат атом них еле к т ро с танцій ви т рат на
підви щен ня ядер ної без пе ки, фор му ван ня фон ду
знят тя з ек сплу а тації об’єктів атом ної енер ге ти ки,
стра ху ван ня їх пер со на лу. Бу ло на го ло ше но на то му,
що не обхідно ви ве с ти з)під опо дат ку ван ня ко ш ти,
спря мо вані на будівництво атом них енер гоб локів та
інших особ ли во важ ли вих об’єктів. За зна ча ло ся, що
будівництво це має фінан су ва ти ся зі спеціаль но го
фон ду.

4 ве рес ня відбу ла ся зустріч Прем’єр)міністра
Ук раїни Ана толія Кіна ха, керівників міністерств і
відомств з пред став ни ка ми Профспілки
працівників атом ної енер ге ти ки та про мис ло вості
Ук раїни, згідно з до мо вленістю, прий ня тою на ІІІ
з’їзді Атом профспілки. На зустрічі бу ло підби то
підсум ки до ру чень і про то колів, що да ва ли ся

Прем’єр)міністром сто сов но нор маль но го
функціону ван ня атом ної енер ге ти ки і про мис ло -
вості. Об го во рю ва ло ся ши ро ке ко ло про блем
ядер ної га лузі, по зиція уря ду і участь профспілки
у її роз вит ку. Профспілка вий ш ла з про по зицією
ос та точ но виз на чи ти ся на дер жав но му рівні з
терміном до бу до ви енер гоб локів Рівненсь кої та
Хмель ниць кої АЕС. Звер ну ла ува гу на те, що 26
ве рес ня ви пов нюється 25 років від дня вве ден ня в
дію на Чор но бильській АЕС пер шо го атом но го
енер гоб ло ка в Ук раїні, своєрідної да ти на ро д -
ження національ но го атом но)енер ге тич но го
комплек су.

Ве ре сень. Акціонер на стра хо ва ком панія „Енер -
го поліс”, найбільшою кількістю акцій якої во лодіє
Атом профспілка, відзна чи ла 10)річчя своє успішної
діяль ності. Во на має 19 філій, а та кож пред став -
ництва та підприємства)аген ти май же в усіх об лас -
них цен т рах Ук раїни.

З 30 ве рес ня по 5 жовт ня про хо див ІІ зліт Спілки
мо лоді Атом профспілки. У ньо му взя ли участь 11 мо -
лодіжних ко манд профспілко вих ор ганізацій. Учас ни -
ки зльо ту прий ня ли Звер нен ня до мо ло дих
працівників підприємств атом ної енер ге ти ки, про -
мис ло вості та на уки і до де ле гатів ІV з’їзду ФПУ.

19—21 ли с то па да відбув ся ІV з’їзд Фе де рації
профспілок Ук раїни — найбільшо го Все ук раїнсько го
профспілко во го об’єднан ня (13,5 млн. осіб). Участь у
ньо му взя ли близь ко 800 де ле гатів, 9 осіб — від Атом -
профспілки.

27—29 ли с то па да в Римі відбу ла ся кон фе ренція
Міжна род ної фе де рації профспілок працівників
хімічної про мис ло вості, енер ге тиків, гірників і різно -
ро бо чих (ICEM).

У фо румі взя ли участь 300 керівників профспілки
енер ге тиків із 65 країн, у то му числі 12 від Атом -
профспілки Ук раїни. Зібран ня бу ло при свя че но про -
бле мам світо во го енер ге тич но го роз вит ку, аналізу
ос нов них тен денцій, виз на чен ню за вдань, що сто ять
пе ред профспілка ми, за хис ни ка ми інте ресів
працівників енер ге тич но го сек то ру.

2003 рік
Лю тий. Де ся тиріччя від дня ут во рен ня спор тив -

но го то ва ри ст ва Атом профспілки Ук раїни. За вдя ки
ма со вості фізич ної куль ту ри у ФСТ „А том Ук раїни” ви -
хо ва но чи ма ло та ла но ви тих спорт с менів. За ос танні 5
років підго тов ле но 100 майстрів спор ту, 20 майстрів
міжна род но го кла су, по над 60 осіб ста ли при зе ра ми
світо вих і євро пейсь ких пер шо с тей і чемпіонатів.

14 бе рез ня відбу ла ся кон фе ренція тру до во го ко -
лек ти ву ДП НА ЕК „Е нер го а том”, на якій бу ло роз г ля -
ну то ви ко нан ня ми ну лорічно го ко лек тив но го до го во -
ру і об го во ре но но ву уго ду на 2003—2004 ро ки, до
якої увійшли нові розділи: „Ор ганізація ви роб ництва
і роз вит ку Ком панії”, „О хо ро на здо ров’я”, „Жит ло -
во)по бу то ве об слу го ву ван ня”, „Ро бо та з мо лод дю”,
„Спорт”.

ГУМАННА МІСІЯ ПРОФСПІЛКИ

Ра бот ни ки и про фак тив эле к т ро -
це ха при ез жа ют в но во оре хов скую
шко лу дваж ды в год — накануне 7 мая
(именно в этот день в Киеве, в
отделении радиационной патологии,
умер А. Лелеченко) и перед Рож де ст -
вен скими пра зд ни ками. И ни ког да они
не бы ва ют здесь с пу с ты ми ру ка ми.
Все гда по лу ча ют не боль шие по ощ ри -
тель ные пре мии луч шие уче ни ки, по -
бе ди те ли пред мет ных олим пи ад. Оп -
ре де лен ные сред ст ва пе ре да ют ся и
на раз ви тие шко лы. Школь ная фут -
боль ная коман да по лу чи ла в по да рок
от ше фов фор му и спор тив ный ин вен -
тарь. Каж дый при езд ра бот ни ков
ЧАЭС по пол ня ет биб ли о те ку шко лы
ин фор ма ци он ны ми и спра воч ны ми
ма те ри а ла ми о ра бо те стан ции и жиз -
ни Сла ву ти ча. Часть зву ко вой ап па ра -
ту ры, ис поль зу е мой на всех школь ных

тор же ст вах, — то же по да рок «чер но -
быль цев».

И все же обес пе чить шко лу всем
край не не об хо ди мым ЧА ЭС не в си лах.
В 2007 го ду проф ком стан ции об ра -
тил ся в Атом проф со юз с пред ло же ни -
ем под дер жать их ини ци а ти ву. Проф -
со юз под дер жал. Вме с те с де ле га ци ей
из ЧА ЭС Но во оре хов ку посе ти ли пред -
се да тель Атом проф со ю за Ва ле рий
Ма тов, его за ме с ти тель Алек сей Лыч,
пред се да тель об ще ст вен ной ор га ни -
за ции «Промінь 5)2» Алек сандр Зе лен -
цов. Ва ле рий Ма тов пе ре дал кол лек -
ти ву ще д рый по да рок — орг тех ни ку,
при об ре те ние ко то рой за день ги, вы -
де ля е мые на обес пе че ние шко лы из
бю д же та, — нере аль но. Кро ме то го, 30
луч ших уче ни ков это го учеб но го за ве -
де ния по лу чат воз мож ность ны неш ним
ле том оз до ро вить ся в пан си о на те

«Кри с талл» в Алу ш те вме с те с де ть ми
из ук ра ин ских атом)го род ков— этот
по да рок им так же обе щан проф со ю -
зом атом щи ков.

Пред ста ви те ли Атом проф со ю за
так же по обе ща ли, что бу дут под дер -
жи вать шко лу и в даль ней шем. Мо -
жет, кто)то ска жет, что эта бла го тво -
ри тель ность из лиш ня? Воз мож но: в
наш праг ма тич ный век зву чат ве щи и
по кру че. И тем не ме нее, как не под -
дер жать глу бин ку, жи те ли ко то рой с
гор до с тью хра нят па мять о чер но -
быль ском ге рое и ис крен не гор дят ся
друж бой с ра бот ни ка ми ЧА ЭС?!

Майя РУ ДЕН КО,
Фо то ав то ра

Повністю ма теріал бу де
опубліко ва но у черв не во му но мері.

АТОМПРОФСОЮЗ ВЗЯЛ ШЕФСТВО
над школой села Новоореховка, что в Лубенском районе на Полтавщине

С прось бой по мочь
шко ле, ко то рая но сит
имя Ге роя Ук ра и ны Алек -
сан д ра Ле ле чен ко, в
Атом проф со юз об ра ти -
лись проф со юз ные ак -
ти ви с ты Чер нобыль ской
АЭС. С ини ци а ти вой
вышла пер вич ная ор га -
ни за ция эле к т ро це ха
стан ции, где ра бо тал
Алек сандр Ле ле чен ко.
Шеф ст во над шко лой
кол лек тив це ха на чал
поч ти два де ся ти ле тия
назад, ед ва но во оре хов -
ская шко ла до би лась,
что бы ей при сво и ли имя
ее зем ля ка. 

ПЕРВИНКА: ЛЮДСЬКИЙ ВИМІР ДІЙ

Алек сей ЧУ ВА КИН —
пред се да тель це хо во го
ко ми те та уп рав ле ния ка-
пи таль но го стро и тель ст ва
ОП ЗА ЭС. Окон чил За по -
рож ский ма ши но ст ро и -
тель ный ин сти тут по
специ аль но с ти: ин же -
нер=эле к т рик. Вто рое выс-
шее об ра зо ва ние — ме -
недж мент внеш не э ко но -
ми че с кой де я тель но с ти. В
уп рав ле ние ка пи таль но го
стро и тель ст ва при шел ин -
же не ром в 2002 го ду, па -
рал лель но стал ра бо тать в
со ста ве цех ко ма. Пред се -
да те лем цех ко ма — ров но
год. Наш раз го вор о том,
чем жи вет его проф со юз -
ная ор га ни за ция.

— Ска жи те, Алек сей,
слож но ли быть пред се -
да те лем цех ко ма?

— Кол лек тив у нас не -
боль шой, по это му са мая
боль шая слож ность в том,
что при хо дит ся ра бо тать без
от ры ва от про из вод ст ва и
на хо дить сво бод ное вре мя
для все го.

— И как, по лу ча ет ся?
— Во)пер вых, об ще ст -

вен ной ра бо ты я ни ког да не
бо ял ся, а во)вто рых, как
го во рит ся, чем мень ше
вре ме ни, тем ты его боль -
ше на хо дишь.

— Что со став ля ет
боль шую часть ва шей
де я тель но с ти?

— Ор га ни за ция ра бо ты
це хо во го ко ми те та. У нас,
кста ти, в этом го ду очень
мно го лю дей всту пи ли в
проф со юз. На род про явил
та кую ак тив ность, что я да -
же не ожи дал, осо бен но

ес ли учесть, что в про шлом
го ду для ме ня са мой боль -
шой про бле мой бы ла мо ти -
ва ция, при вле че ние чле нов
проф со ю за УК Са в чле ны
це хо во го ко ми те та. 

— Так за счет че го
уве ли чи лась ва ша це хо -
вая проф со юз ная ор га -
ни за ция?

— За счет мо ло де жи, ко -
то рая к нам при шла. И ес ли
рань ше у нас в цех ко ме ра -
бо та ло три че ло ве ка, то те -
перь — де вять. Мы раз ра бо -
та ли но вую се те вую схе му и
по ста ра лись сде лать так,
что бы в цех ко ме был пред -
ста ви тель от каж до го от де ла.
От это го на пря мую за ви сит
ско рость про хож де ния ин -
фор ма ции: от за се да ния це -
хо во го ко ми те та или проф -
ко ма стан ции до каж до го
чле на проф со ю за. Кста ти, и
ко мис сия по ор га ни за ци он -
но)мас со вой ра бо те у нас
те перь на зы ва ет ся по)дру -
го му: «ко мис сия по ор га ни -
за ци он но)мас со вой ра бо те
и ин фор ма ци он ной по ли ти -

ке». Я ста рал ся рас пре де -
лить все эти ор га ни за ци он -
ные струк ту ры в са мом цех-
ко ме так, что бы бы ла вза и -
мо за ме ня е мость, и мы мог -
ли ра бо тать пло до твор но.

— Вот вы го во ри ли о
мо ти ва ции. Чем мож но
под дер жи вать в лю дях
го ре ние об ще ст вен ной
жиз нью — пу тев кой в
пан си о нат?

— Мо жет быть, и пу тев -
кой. Но, я ска жу, что осо бых
уго во ров не по тре бо ва -
лось. В ос нов ном у нас в
со ста ве цех ко ма со бра -
лись лю ди опыт ные. Ког да
они шли ра бо тать в цех ком,
яс но по ни ма ли, что долж ны
от ста и вать ин те ре сы ра -
бот ни ков пред при я тия, а
они ведь са ми и яв ля ют ся
эти ми ра бот ни ка ми. Хо тя и
мо ло дежь стре мит ся се бя
про явить и по ка зать…

— Ка кая=то «изю мин -
ка» есть в ва шем кол лек -
ти ве?

— У нас очень спло чен -
ный кол лек тив, со сво и ми
тра ди ци я ми. Здесь очень
силь но про сле жи ва ет ся за -
бо та стар ше го по ко ле ния о
мо ло де жи, ко то рую сра зу
же бе рут под свое кры ло,
по ка жут, рас ска жут, по мо -
гут, а ты толь ко за да вай
вопро сы, толь ко учись,
толь ко стре мись. За это я,
на вер ное, УКС и по лю бил.
Ког да у те бя на деж ный кол -
ле га ря дом, на не го все гда
мож но по ло жить ся. Я го во -
рю во об ще о кол лек ти ве, а
ес ли вспом нить ак ти ви с -
тов, то это, ко неч но же,
Люд ми ла Ха ляв ка, пред се -

да тель цех ко ма в труд ные
90)е, Алек сандр Ко же мя ка
(мой пред ше ст вен ник),
Лари са Ду дарь (опыт ный
ц е х  к о  м о  в е ц ) р е  д а к  т о р
стен га зет), Еле на За хар -
чен ко (за ме с ти тель по
куль тур но)мас со вой ра бо -
те) и мно гие дру гие.

— Вы го во ри ли о
стен га зе те…

— Ну, это все го лишь
один из ас пек тов де я тель -
но с ти… А так це хо вой ко -
ми тет про во дит и со бра -
ния, и за се да ния. Во про сы
на них об суж да ют ся са мые
раз ные — це лый спи сок
мож но пе ре чис лить, на чи -
ная от те ку щих мо мен тов,
ана ли за за бо ле ва е мо с ти,
со блю де ния ус ло вий ох ра -
ны тру да, шеф ской по мо -
щи и т.д. до вы дви же ния
кан ди да тур для на граж де -
ния по чет ны ми гра мо та ми.
Сей час го то вим ся к IV
съез ду Атом проф со ю за. А
что бы ра бо та на съез де
бы ла пло до твор ной, все
во про сы мы долж ны ре -
шить и ре ша ем здесь.

— Что для вас проф -
со юз ная жизнь?

— Од ним сло вом и не
ска жешь. Ра бо тая в проф -
со ю зе, с людь ми, ощу ща -
ешь се бя как на греб не
волны, вла де ешь ин фор ма -
ци ей, по ни ма ешь, что и как
про ис хо дит и, на вер ное, по -
лу ча ешь «драйв» от то го, что
ко рабль под на зва ни ем
«УКС» жи вет и дви жет ся не
без тво е го уча с тия.

Бе се до ва ла
Ири на ВО ЛО ДИ НА

«...Ощущаешь себя, как на гребне волны»

СОЦІАЛЬНО0ДОГОВІРНІ ВІДНОСИНИ

У ДП НА ЕК „Е нер го а том” роз по ча ла ся ро бо та
над про ек том Ко лек тив но го до го во ру

на 2008—2009 ро ки
Спільна комісія, до якої вхо дять пред став ни ки

адміністрації і профспілко вих комітетів Ди рекції та відо -
крем ле них підрозділів НА ЕК „Е нер го а том”, на засіданні
під го ло ву ван ням пре зи ден та ДП НА ЕК „Е нер го а том”
Андрія Дер ка ча 15 трав ня об го во ри ла про ект Ко лек тив но -
го до го во ру на на ступні два ро ки. 

Пре зи дент Ком панії на го ло сив на то му, що цей важ ли -
вий для всіх працівників „Е нер го а то ма” до ку мент має бу -
ти чітким, зро зумілим та роз роб ле ним з ура ху ван ням
нинішніх ре алій, на підставі кон крет них уря до вих рішень
та ви мог за ко но дав ст ва.

Учас ни ки засідан ня дійшли зго ди в то му, що по тре би
роз роб ля ти до корінно но вий до ку мент не має і доцільнішою
є про лон гація дії Ко лек тив но го до го во ру 2006—2007 років із
вне сен ням до ньо го відповідних змін та про по зицій. Най б -
лиж чим ча сом профспілкові коміте ти Ди рекції та відо крем -
ле них підрозділів НА ЕК „Е нер го а том” ма ють їх си с те ма ти зу -
ва ти та по да ти для підго тов ки про ек ту до го во ру.

Ко лек тив ний до говір — це нор ма тив ний до ку мент, який
ук ла дається з ме тою ство рен ня умов для підви щен ня ефек -
тив ної ро бо ти НА ЕК „Е нер го а том” та ре алізації про -
фесійних, тру до вих і соціаль но)еко номічних га рантій її
працівників.

ВП ХА ЕС: ци ф ри і фак ти
У 2006 році 1928 працівників Хмель ниць кої АЕС от ри -

ма ли путівки на са на тор но)ку рорт не ліку ван ня, на ба зи
відпо чин ку та в пансіона ти. На оз до ров лен ня пер со на лу
бу ло виділе но май же 6 млн. грн. 629 дітей працівників
станції оз до ро ви ли ся в ди тя чих та бо рах.

1227 атом ників та членів їх сімей ми ну ло го року бра ли
участь у різно манітних 52 ек с курсійних поїздках вихідно го дня.

У спор тив но му ком плексі ХА ЕС пер со нал має мож -
ливість відвіду ва ти ба сейн, секції настільно го тенісу, ба с -
кет бо лу, во лей бо лу, фут бо лу та ін. 

Працівни ки атом ної станції от ри му ють ма теріаль ну
допо мо гу на дітей)сиріт, напівсиріт, дітей)інвалідів. На да -
ють ся та кож ко ш ти на ліку ван ня, при на ро д женні ди ти ни
за без пе чу ють ся інші соціальні пільги та га рантії
відповідно до ко лек тив но го до го во ру.
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20 трав ня у Києві відбув ся ІІІ пле нум Атом -
профспілки. Го ло вним у по ряд ку ден но му був роз гляд
дій Атом профспілки, спря мо ва них на за хист

профспілко вої влас ності, за без пе чен ня ста тут ної та
фінан со вої не за леж ності у відповідь на ак тивні спро би
пев них струк тур поз ба ви ти Профспілку на леж но го їй
май на. У ро боті пле ну му взя ли участь близь ко 200 осіб.

Ли пень. У Чор но билі відбу ло ся спільне засідан ня
Ра ди те ри торіаль но го уп равління Держ на гля до хо рон -
праці та Ра ди Чор но бильсь кої те ри торіаль ної ор ганізації
і Атом профспілки, на яко му роз г ля ну то не за довільне за -
без пе чен ня спе цо дя гом, спец взут тям, за со ба ми
індивіду аль но го за хи с ту та ліку валь но)профілак тич ним
хар чу ван ням працівників, які ви ко ну ють ро бо ти в ек с т -
ре маль них умо вах — у зоні підви ще но го іонізу ю чо го оп -
ромінен ня. Об го во ре но при чи ни, наміче но за хо ди що до
ви хо ду з кри тич ної си ту ації.

30 ве рес ня — 5 жовт ня у Кончі)Заспі під Києвом
про хо див ІІІ зліт Спілки мо лоді Атом профспілки „Май -
бутнє атом ної енер ге ти ки і про мис ло вості — за мо -
лод дю”. У йо го ро боті взя ли участь близь ко 400 осіб.

Про ве де но декілька важ ли вих за ходів: засідан ня ра -
ди Регіональ ної ор ганізації ІСЕМ по СЄЦАіЗ, засідан -
ня ви кон ко му не що дав но ство ре но го Міжна род но го
об’єднан ня профспілок атом ників СНД то що.

13—17 жовт ня у Києві про хо див семінар „При ва -
ти зація: шля хи ор ганізації профспілок у май бут нь о му”,
ор ганізо ва ний профспілкою гірників, хіміків та енер ге -
тиків Німеч чи ни, Регіональ ним бю ро Фон ду Фрідріха
Ебер та в Ук раїні та Ко ор ди наційним коміте том ук -
раїнських профспілок — членів міжна род но го про -
фоб’єднан ня ІСЕМ. Участь у ньо му взя ли пред став ни -
ки се ми про фор ганізацій Ук раїни, за га лом 30 осіб.

Ли с то пад—гру день. Гру па працівників цен т -
раль но го апа ра ту та ліде ри Атом профспілки здійсни -
ли ро бочі поїздки на підприємства і в ор ганізації
галузі у кон тексті рішень ІІІ з’їзду профспілки, оз най -
о ми ли ся на місцях зі ста ном справ у об’єдна них ор -

ганізаціях профспілки, умо ва ми праці атом ників,
прове ли на ра ди)семіна ри з про фак ти вом з най ак ту -
альніших пи тань соціаль но)тру до вих відно син.

24 груд ня у Києві відбув ся IV пле нум ЦК Атом -
профспілки, на яко му од ним із го ло вних роз гля да ло -
ся пи тан ня про стан до три ман ня за ко но дав ст ва про
пра цю, соціаль но)тру дові ас пек ти ре с т рук ту ри зації
ДП НА ЕК „Е нер го а том” і по зиція профспілки що до
про ек ту Тру до во го ко дек су Ук раїни.

2004 рік
Січень. Відбу ло ся дво ден не засідан ня проф ко му

ДП НА ЕК „Е нер го а том” за ре зуль та та ми рішень ІV пле -
ну му ЦК Атом профспілки про ре с т рук ту ри зацію
енерго ре монт них служб Національ ної атом ної енер -
го ге не ру ю чої ком панії. У засіданні взя ли участь лідери
Атом профспілки, керівництво НА ЕК „Е нер го атом”,
фахівці профспілки та відо крем ле них підрозділів Ком -
панії. До сяг ну то до мо вле ності про зу пи нен ня за ходів
з ре с т рук ту ри зації ДП НА ЕК „Енер го а том”.

Бе ре зень. Відбу ла ся звітна кон фе ренція фізкуль -
тур но)спор тив но го то ва ри ст ва „А том Ук раїни”. У її
ро боті взя ли участь тре не ри та спорт с ме ни ор -
ганізації, го ло ви проф комів підприємств атомної
енер ге ти ки та про мис ло вості. Як за зна чало ся, ми ну -
ло го ро ку з проф бю д же ту ор ганізаційних ланок
Атомпрофспілки бу ло ви т ра че но по над півмільйо на
гри вень на роз ви ток фізич ної куль ту ри.

ЛЮДИ АТОМПРОФСПІЛКИ

— Вре мя на зы ва лось —
«удар ных ком со моль ских
стро ек», — на чал Алек сандр
Ва си ль е вич. — Стро и ли мно -
го, в том чис ле атом ные эле -
к т ро стан ции: Чер но быль -
скую, Рив нен скую, За по рож -
скую, Хмель ниц кую и на шу
Юж но)Ук ра ин скую. Ког да
при ехал в 1980 го ду, на пер -
вом энер го бло ке уже во всю
ки пе ла рабо та, а пу щен он
был в де ка б ре 1982)го. При -
ня ли ин же не ром, но прак ти -
че с ки сра зу за нял ся проф со -
юз ной ор га ни за ци ей. 10
октя б ря при был, а 15 чис ла
на от чет но)вы бор ной кон фе -
рен ции был из бран пред се -
да те лем. Ре ко мен да ции на
долж ность да ли ру ко во ди те -
ли стро я ще го ся объ ек та
Иван Еф ре мо вич Би лык и Бо -
рис Яков ле вич Еф те ев, хо ро -
шо знав шие ме ня по Крас но -
яр ско му гор но)хи ми че с ко му
ком би на ту.

ВЫ БРАТЬ ДЕ ЛО —
ВЫ БРАТЬ ЖИЗНЬ

По су ти, это бы ло воз вра -
ще ние на ро ди ну (и Алек сандр
Ва си ль е вич, и его супру га Га -
ли на Ан д ре ев на родом с Чер -
кас щи ны). Дав но жда ли ро ди -
те ли сы на, уе хав ше го в 1964
го ду по сле служ бы в ар мии в
Крас но ярск на гор нохи ми че с -
кий ком би нат. Там он стал
техни ком по ре мон ту обо ру -
до ва ния, — за пле ча ми был
Шев чен ков ский тех ни кум ме -
ха ни за ции вод но го хо зяй ст ва.
Энер гич ный и об щи тель ный,
он сра зу же при гля нул ся
коллек ти ву, и вско ре был из -
бран пред се да те лем це хо во го
ко ми те та, в це хе ра бо та ло
1100 че ло век. За бот бы ло
мно го: ор га ни за ция ши ро ко
куль ти ви ру е мых в то вре мя
со ци а ли с ти че с ких со рев но ва -
ний, массо вых меро при я тий.
В те че ние че ты рех лет тя нул
на груз ку на об ще ст вен ных на -
ча лах. В 1968 го ду по сле из -
ме не ния со от вет ст ву ю щих
проф со юз ных по ложе ний и
про хож де ния проф со юз но го
обу че ния Алек сандр По но ма -
рен ко ста но вит ся ос во -
божден ным пред се да те лем
цехко ма. Оче ред ное про дви -
же ние по проф со юз ной слу -
жеб ной ле ст ни це в 1969 го ду
— пред се да тель це ха очи ст -
ных со ору же ний, в кол лек ти ве
ко то ро го уже 23 ты ся чи че ло -
век. Де я тель но го про ф ра бот -
ни ка за ме ти ли и от пра ви ли
по ду чить ся в Выс шую шко лу
проф со юз но го дви же ния
ВЦСПС в Моск ву.

Вер нул ся на свою долж -
ность че рез пять лет уже
дип ло ми ро ван ным эко но ми -
с том по тру ду. Че рез па ру
лет стал се рь ез но за ду мы -
вать ся о воз вра ще нии на
«ма лую» Ро ди ну, где в то вре -
мя раз во ра чи ва лись атом -
ные строй ки. Ког да при ехал
на Юж но)Ук ра ин скую, в кол -
лек ти ве бы ло 800 че ло век.

— За пу с ти ли пер вый
блок, — вспо ми на ет Алек -
сандр Ва си ль е вич, — и за -
верте лось)за кру ти лось, ни
выход ных, ни про ход ных. Ра -
бо та ли не по кла дая рук.
Очень слож но бы ло. Под дер -
жи ва ло си лы чув ст во со при -
ча ст но с ти к ве ли ко му де лу.
Ор га ни зо ва ли опе ра тив ный
штаб. Каж дую суб бо ту со би -
ра ли все струк ту ры, про из -
вод ст вен ные, стро и тель ные,
снаб же ния, пи та ния, куль ту -
ры. Не бы ло жи лья, не бы ло
отоп ле ния. На ни ма ли в ок ру -
ге квар ти ры, на хо ди ли воз -
мож ность обес пе чить ра бот -
ни ков уг лем и дро ва ми.
Каза лось бы, ра бо та на из -
нос, — ни до от ды ха, ни до
куль ту ры. Но я все гда счи тал:
«в жиз ни долж но быть ме с то
пес не». По ст ро и ли лет ний
клуб, при гла ша ли ар ти с тов.
А что бы лю ди мог ли за нять ся
ого род ни че ст вом, по ез дил
по кол хо зам, от ве ли зе мель -
ные уча ст ки.

Как из ве ст но, «ус пе хам
на фрон те» слу жит и «на -
деж ный тыл». Та ким ты лом
Алек сан д ру Ва си ль е ви чу
все гда бы ла его же на. Га ли -
на Ан д ре ев на ра бо та ла
стар шей мед се с т рой в дет -
ских уч реж де ни ях. Пер вый
дет ский са дик атом щи ков
при нор ма тив ной за гру жен -
но с ти 320 де ти шек при ни -
мал 520. Ор га ни зо вы ва ли
круг ло су точ ные груп пы. Не
роп та ла, с по ни ма ни ем бра -
ла на се бя от вет ст вен ность
и пе ре гру зы. Да и се го дня
жиз нен ные тя го ты му же ст -
вен но при ня ла: ког да в киев -
ской кли ни ке по сле слож ной
опе ра ции муж ле жал, тер пе -
ли во «раз ры ва лась» меж ду
Ки е вом и до мом, ста рень ки -
ми ро ди те ля ми, ко то рых по
не мощ но с ти их за бра ла из
де рев ни, на стой чи во воз -
вра ща ла су пру га к жиз ни,
за но во учи ла его го во рить.

— Нуж да бы ла в вось ми -
де ся тые го ды с дет ски ми
са ди ка ми боль шая, — про -
дол жа ет Алек сандр Ва си ль -
е вич, — ведь мо ло дые все

при еха ли на строй ку. При хо -
ди лось ид ти на ре ши тель -
ные дей ст вия, тре бо вать,
«вы би вать» квар ти ры. Объ е -
ди ня ли по не сколь ко на од -
ной ле ст нич ной пло щад ке,
об став ля ли кое)ка кой ме бе -
лью и та ким об ра зом вы хо -
ди ли из по ло же ния. Но,
несмо т ря на эти труд но с ти,
ин те рес ное вре мя бы ло.
Сил мно го и за до ра. Оп ти -
миз ма и на деж ды. Но ино гда
чув ст во вал не удов ле тво -
рен ность: дру гие де ла ют ве -
ли кие де ла, — за пу с ка ют в
ра бо ту энер го бло ки, тур би -
ны, АЭС, ГЭС, ГА ЭС, а мне

«бю ро кра ти ей» до во ди лось
по жиз ни за ни мать ся. Что
по де ла ешь, вы брал, го во -
рят, де ло — вы брал жизнь.

БЛА ГО ДАР НОСТЬ
ЛЮД СКАЯ ДОЛЖ НА БЫТЬ

— Од на ко, удов ле тво ре -
ние в кон це кон цов при шло,
— го во рит Алек сандр Ва си -
ль е вич. — Это люд ская бла -
го дар ность, я ее сей час
толь ко ощу тил. И она долж -
на быть, — это са мое важ -
ное че ло ве че с кое ка че ст во
и са мая цен ная за твой труд
ком пен са ция. 

Алек сандр Ва си ль е вич по
оп ре де ле нию его кол лег и
про сто со при ка сав ших ся с
ним по жиз ни лю дей, был из
тех, о ком го во рят «на сво ем
ме с те». Ме ня лись пред се да -
те ли проф со юз ных ор га ни -
заций За по рож ской, Хмель -
ниц кой, Чер но быль ской и
Рив нен ской стан ций. И толь ко
не из мен ным ос та вал ся пред -
се да тель проф ко ма ЮУ А ЭС.
На хо дить ся так дол го у «проф -
со юз но го ру ля» по мо га ли ему
его лич но ст ные чер ты.

— Са мое глав ное —
любить лю дей, — тог да
найдутся и сло ва под держ ки,
ведь мно гие нуж да ют ся в них
боль ше, чем в ма те ри аль ной
по мо щи. Проф со юз ный
работ ник дол жен быть не -
равнодушным, ко неч но, про -
ни кать ся бо лью и нуж дой то -
го че ло ве ка, ко то рый к не му
при шел. Очень важен ав то -
ри тет, нуж но под дер жи вать
его, а для это го дер жать сло -
во, ког да ска зал, и не об на -
де жи вать за зря, ког да ни че го
не мо жешь сде лать. На обе -
щать мож но мно го. Нель зя
оби жать че ло ве ка. Хо тя и го -
во рят: вы ме с тить зло бу —
луч ший спо соб со хра нить
здо ро вье. Я че рез се бя про -
пу с кал все че ло ве че с кие бе -
ды, мо жет, по то му его и по -
те рял. Что бы проф со юз ные
во про сы ре шать, долж на
быть уве рен ность в се бе, в
сво их си лах. Это по мо га ет
тво рить де ла с ра бо то да те -
лем на рав ных. Я про ра бо тал
дол гое вре мя с Вла ди ми ром
Пав ло ви чем Фук сом, при
нем на стан цию при шел.
Вся кое бы ло, бы ли и ссо ры,
как го во рит ся, и ра ки не жи -
вут без дра ки («по де рут ся,
по ми рят ся, да опять рас то -
пы рят ся»). Ру га лись очень во
вре мя вы пла ты за ра бот ной
пла ты. Аб сурд ная си ту а ция
тог да бы ла, де нег на всех не
хва та ло и спо ри ли, ко му их в

пер вую оче редь дать. Я су -
мел убе дить Фук са вы пла чи -
вать за ра бо ток в пер вую оче -
редь ни же оп ла чи ва е мым ка -
те го ри ям, — у них де нег по -
мень ше, зна чит, на мень ше
хва та ло. В об щем)то, я умел
с ди рек тором ла дить. За что
ме ня на зы ва ли ино гда и
«при вод ным ко ле сом ад ми -
ни с т ра ции», го во ри ли «в од -
ну дуд ку иг ра ешь». Но бла го -
да ря на ше му со труд ни че ст -
ву де ло де ла лось.
ВСЕ ГДА НА ОС Т РИЕ АТА КИ

— Я бла го да рен судь бе за
то, что ра бо тал в Атом проф -
со ю зе. В од ной про фор га ни -
за ции, счи тай, с 1964 го да,
ведь в «сред маш» атом щи ки
то же вхо ди ли, — го во рит
Алек сандр Ва си ль е вич. — На -
всег да ос та нет ся в па мя ти
пер вый съезд Атом проф со ю -
за. Толь ко не бу ду вспо ми нать
скло ки и дряз ги. Но они то же
бы ли. Мы не од но крат но со би -
ра лись по под го тов ке уч ре ди -
тель но го съез да, по ор га ни -
за ции но во го проф со ю за.
Про ду мы ва ли каж дый шаг,
что бы не оши бить ся, не до пу -
с тить по ра же ния. Сра зу по ш -
ли по про грес сив ной двух -
звен ной си с те ме, уве ли чи ли
раз мер взно сов, что бы ор га -
ни за ция бы ла силь ной. Очень
важ но, что нам уда лось до го -
во рить ся с кол ле га ми из Рос -
сии и за щи тить иму ще ст во
проф со ю за, пе ре офор мить
са на то рии «Гор ный», «При -
кар па тье», пи о нер ский ла герь
им. Ко ше во го и др. Это по том
мы бы ли по став ле ны в та кие
ус ло вия, ког да го су дар ст во
от ка за лось от фи нан си ро ва -
ния оз до ро ви тель ных уч реж -
де ний, бы ли вы нуж де ны
продать ос нов ной кор пус
«При кар па тья». Но, в об щем,
все бы ло сде ла но пра виль но.
В ре зуль та те мы ста ли силь -
нее всех от рас ле вых проф со -
ю зов. Я все гда го во рил, ес ли
ор га ни за ция на сто я щая, она
вы пол нит лю бую за да чу. И мы
все гда бы ли «на ос т рие ата -
ки». Пер вы ми вы ве ли от расль
из кри зи са не пла те жей. Поз -
во ля ли се бе учить свой про -
фак тив на ба зе Харь ков ской и
Ки ев ской про фа ка де мий и
мно гое)мно гое дру гое. Хо те -
лось бы по же лать атом щи кам
так дер жать и даль ше. А так же
обо зна чить та кие, на мой
взгляд, са мые важ ные сей час
в атом ной от рас ли три «уг ло -
вые» за да чи, на ко то рые и
проф со ю зам сле ду ет об ра -
тить осо бое вни ма ние. Пер -
вое. Со дер жать в бе за ва рий -
ном со сто я нии энер го бло ки.
Вто рое. Проф со юз ни ког да не
за щи щал че ло ве ка при уволь -
не нии его за вы ход на ра бо ту
«с по хме лья». В сред нем на
ЮУ А ЭС уволь ня ли до 12 та ких
ра бот ни ков в год. В 2004 го ду
23 се мьи из)за это го ли ши -
лись ку с ка хле ба. Сле ду ет на -
учить лю дей це нить свое ра -
бо чее ме с то, быть па т ри о том
сво е го про из вод ст ва. И тре -
тье. Не об хо ди мо до би вать ся
от пер со на ла бе зу ко риз нен -
но го ис пол не ния сво их обя -
зан но с тей, что бы не по вто -
рил ся Чер но быль. 

Алек сандр Ва си ль е вич на
пен сии, но не «не у дел».
Проф со юз ный ли дер вез де
се бя та ким про яв ля ет. Под нял
всех со се дей на озе ле не ние
тер ри то рии. За ку пи ли по са -
доч ный ма те ри ал, на ла ди ли
по лив, раз би ли клум бы. Ин те -
рес но, что мо ло дые де рев ца
под над зо ром у озе ле ни тель -
ных служб за сох ли, а вы жи ли
са жен цы эн ту зи а стов. Взял ся
Алек сандр Василь е вич и за
со зда ние до мо вых ко ми те -
тов, что бы «за щи тить на ши
боль шие кра си вые до ма от
бес куль ту рья». В двух подъ ез -
дах ка би не ти ки вы де ли ли, но
не ко то рые се мьи от ка за лись
по на ча лу от пла ты (35 гри вен
в ме сяц). Ре ши ли пла тить
вме с то них со се ди. Уви де ли
раз ни цу — всех убе ди ли. Те -
перь тре тий подъ езд в до ме
ор га ни зо вы ва ют. 

Ли лия СО КО ЛО ВА
Ки ев – Юж но укра инск

АЛЕКСАНДР ПОНОМАРЕНКО:
«Я БЛАГОДАРЕН СУДЬБЕ ЗА ТО,
ЧТО РАБОТАЛ В АТОМПРОФСОЮЗЕ»

Го род Юж но укра инск встре тил ме ня свет лым теп лым
ут ром, не при выч но яр ких рас цве ток до ма ми, по=ве сен -
не му бла го уха ю щей зе ле нью, по=ку рорт но му ти хи ми и
све жи ми ули ца ми. И это ме с то, и этот по го жий день
созда ва ли на ду ше на ст ро е ние дав но за бы той пес ни: «и
да же пень в ап рель ский день бе рез кой сно ва стать меч -
та ет...». «Город=сказ ка. Го род=меч та». Для 40 ты сяч жи -
те лей го ро да=спут ни ка ЮУ А ЭС здесь есть все не об хо ди -
мое для полно цен ной и бла го ус т ро ен ной жиз ни: Дво рец
куль ту ры, пла ва тель ный бас сейн, ста ди о ны, шко лы, дет -
ские са ды, боль ни цы, биб ли о те ки. Труд но пред ста вить
те перь, что лет трид цать на зад ни че го это го не бы ло, как
и са мой атом ной эле к т ро стан ции, бла го да ря ко то рой
воз ве ден этот го род. В чис ле эн ту зи а с тов, де лав ших
«сказ ку бы лью», не об хо ди мо на звать Алек сан д ра Ва си -
ль е ви ча По но ма рен ко (на снимке — в центре), бес смен -
но го в те че ние не сколь ких де сят ков лет пред се да те ля
проф ко ма ЮУАЭС. О вре ме ни и о се бе его рас сказ.
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Лю тий — бе ре зень. Відбу ли ся ро бочі поїздки
пред став ників апа ра ту та лідерів Атом профспілки до
Чор но бильсь ко го регіону та Східної гру по вої ор -
ганізації профспілки.

23 квітня відбув ся ІІ з’їзд Спілки мо лоді, участь у
яко му взя ли 112 де ле гатів. Се ред ос нов них пи тань,
роз г ля ну тих на фо румі, бу ло прий нят тя „Про г ра ми
дій та роз вит ку Спілки мо лоді Атом профспілки на
2004—2007 ро ки”.

9 черв ня в м. Юж но ук раїнськ відбув ся V пле нум
ЦК Атом профспілки, на яко му од ним з го ло вних роз -

гля да ло ся пи тан ня про роль та відповідальність
комітетів ор ганізацій профспілки у зміцненні єдності
та ор ганізо ва ності профспілки.

28—30 черв ня у Києві бу ло про ве де но міжна род -
ний семінар на те му „Мо дернізація профспілок”. Йо го
ор ганізу ва ли Атом профспілка і Регіональ не бю ро Фон -
ду Фрідріха Ебер та в Ук раїні за спри ян ня про мис ло вої
профспілки гірників, хіміків та енер ге тиків (Німеч чи на).

Ли пень. У Атом профспілці ство ре но служ бу охо -
ро ни праці. Та ке рішен ня бу ло прий ня то пре зидією
ЦК Атом профспілки у бе резні. Во на виз на ла за
доцільне вве с ти до скла ду відділу соціаль но го стра -
ху ван ня та ре абілітаційно)оз до ров чої ро бо ти Атом -
профспілки сім штат них оди ниць го ло вних
спеціалістів, які бу дуть зай ма ти ся пи тан ня ми охо ро -
ни праці, у зв’яз ку з чим бу ло зміне но на зву відділу на
відділ охо ро ни праці, стра ху ван ня та оз до ров лен ня.

12—17 жовт ня у Се ва с то полі під гас лом „Май бутнє
атом ної енер ге ти ки і про мис ло вості — за мо лод дю”
про хо див ІV зліт Спілки мо лоді Атом профспілки. Відбу -
ло ся на вчан ня мо ло дих спілчан. На за нят тях в ок ре мих
гру пах і на за галь них дис кусіях учас ни ки зльо ту виз на -
ча ли за вдан ня мо лоді у профспілко во му русі.

2005 рік
21 січня відбу ло ся засідан ня Ра ди Фе де рації

профспілок Ук раїни, роз г ля ну то пи тан ня про го ло ву
ФПУ, ним бу ло об ра но Олек сан д ра Юркіна, го ло ву
Атом профспілки.

З 31 січня по 4 лю то го на базі са на торію „Гор -
ний” ВАТ „А том про фоз до ров ниця” відбув ся VІ пле нум
ЦК Атом профспілки, у яко му взя ли участь близь ко
160 осіб. Учас ни ки пле ну му роз г ля ну ли пи тан ня
про об ран ня но во го го ло ви Атом профспілки.
Шля хом відкри то го го ло су ван ня од но го лос но бу -
ло об ра но Ва лерія Ма то ва, який був за ступ ни ком

го ло ви Атом профспілки. Од ним із ос нов них пи тань
по ряд ку ден но го пле нар но го засідан ня бу ло пи тан ня
про стан охо ро ни праці та за хо ди з підви щен ня ефек -
тив ності захисної функції профспілки.

6—8 черв ня у м. Кіро во град відбув ся VІІ пле нум
ЦК Атом профспілки. Од ним із пер ших пи тань по ряд -
ку ден но го фо ру му бу ло об го во рен ня су час но го ста -
ну та пер спек тив роз вит ку підприємств атом ної про -
мис ло вості Ук раїни, пи тан ня соціаль но)еко номічно го
за хи с ту спілчан. Де ле га там проф фо ру му та за про ше -
ним бу ло на да но мож ливість відвіда ти про мис лові
май дан чи ки Східно го гірни чо)зба га чу валь но го
комбіна ту — Інгульсь ку, Смолінську шах ти, Но во ко с -
тян тинівський руд ник. Інший важ ли вий блок ви не -
сених на пле нум пи тань — стан спеціалізо ва них
медич них ча с тин, які об слу го ву ють підприємства
атом но)про мис ло во го енер го комп лек су.

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ З’ЇЗДУ

Кор ре с пон дент га зе -
ты об ра тил ся к де ле га -
там съез да от ГСП ЧА ЭС
с во про сом: «Что вы счи -
та е те пер во оче ред ным в
ра бо те проф со ю за?»

Вла ди мир ЕРЕ МИН:
— На мой взгляд, са -

мая важ ная за да ча — это
за щи та и от ста и ва ние
прав ра бот ни ка пе ред ра -
бо то да те лем. Кро ме то го,
в сво ей ра бо те счи таю не -
об хо ди мым ид ти ру ка об
ру ку с мо ло де жью — опыт -
ная зре лость и юный эн ту -
зи азм вме с те ог ром ная
си ла, ба зи ру ю ща я ся, в
пер вую оче редь, на со пе -
ре жи ва нии кон крет но му
че ло ве ку, вза и мо по мо щи,
вза и мо по ни ма нии и вза и -
мо ува же нии.

Бог дан СЕР ДЮК:
— Ду маю, са мое важ -

ное для проф со юз но го
дея те ля — в ин те ре сах
тру до во го кол лек ти ва до -
стой но пред ста ви тель ст -
во вать пе ред ра бо то да те -
ля ми. Это зна чит — не
толь ко уметь ве с ти пе ре -

го во ры с ра бо то да те ля ми
об улуч ше нии ус ло вий тру -
да ра бот ни ков, но и обес -
пе чить на пол не ние и вы -
пол не ние так на зы ва е мого
«со ци аль но го па ке та».

Алек сандр ЗА КО ЛЯ -
ПИН:

— Глав ная за да ча
проф со ю за — обес пе чить
со ци аль ную за щи щен -
ность ра бот ни ков пред -
при я тия, свое вре мен ную
вы пла ту им зар пла ты, при -
чем, что очень важ но, зар -
пла ты до стой ной. На
сегодня хо те лось бы, что -
бы зар пла та ра бот ни ков
ЧАЭС бы ла не толь ко на
уров не дей ст ву ю щих АЭС,
но и са ма струк ту ра за ра -
бот ной пла ты бы ла иден -
тич ной. Тог да мож но бы ло
бы срав ни вать, а при ны -
неш ней си ту а ции та кие
срав не ния некор рект ны. И
еще од но — на вер ное, са -
мое важ ное. Счи таю не об -
хо ди мым, что бы кол лек ти -
вы атом щи ков объ е ди нял
не толь ко проф со юз, но и
еди ное ве дом ст во.

ПРОБЛЕМА НА ТРИБУНУ З’ЇЗДУ

Вла ди мир ДРО БО ТОВ,
глав ный спе ци алист=тех -
ни че с кий ин спек тор тру да
Атом проф со ю за на пло -
щад ке ОП ЮУ А ЭС:

— Со глас но нор ма тив -
ным до ку мен там, од ной из
функ ций тех ни че с ких ин -
спек то ров тру да яв ля ет ся
осу ще ств ле ние кон тро ля
со блю де ния на пред при я -
тии за ко нов и дру гих нор ма -
тив но)пра во вых ак тов по
охра не тру да, со зда ния
рабо то да те лем бе зо пас ных
и без вред ных ус ло вий
труда, над ле жа щих про -
изводствен ных и са ни тар -
но)быто вых ус ло вий для
работ ни ков, обес пе че ния их

сред ст ва ми ин ди ви ду аль -
ной и кол лек тив ной за щи ты.

Се го дня мо гу ска зать,
что ме ня лич но, как ин спек -
то ра тру да, и от дел ох ра ны
тру да ЮУ А ЭС, с кото рым мы
ра бо та ем в тес ной связ ке,
за бо тит не до ста точ ный
уровень обес пе че ния ра -
бот ни ков пред при я тия
спец одеж дой и сред ст ва ми
ин ди ви ду аль ной за щи ты.
До го во ры на их по став ку
еще не под пи са ны, по это му
не из ве с тен и срок по ста -
вок. Мы не од но крат но об ра -
ща лись к ру ко вод ст ву с
прось бой ус ко рить ра бо ту,
но, не смо т ря на все при ла -
га е мые уси лия, «воз и ны не

там». Даль ней шее ре ше ние
во про са за ви сит уже не от
нас, но мы про дол жа ем дер -
жать его на кон тро ле.

В под раз де ле ни ях пред -
при я тия про шли со бра ния,
на ко то рых бы ли из бра ны
об ще ст вен ные ин спек то ры
по ох ра не тру да. В кон це
мая прой дет их уче ба в
учеб но)тре ни ро воч ном цен -
т ре ОП ЮУ А ЭС, и мы бу дем
иметь бо лее 50 по мощ ни -
ков, что, уве рен, по мо жет
на шей ра бо те. Пла ни ру ем
по сле окон ча ния уче бы вы -
дать им удо с то ве ре ния,
кото рые да ют пра во со став -
ле ния ак тов по фак там вы -
яв лен ных на ру ше ний.

СЛОВО ПРО ДЕЛЕГАТА З’ЇЗДУ

Іван МЕЛЬ НИК не
ви би рав свою життєву
до лю=до ро гу, во на са -
ма йо го ви б ра ла. Не -
да ле ко від Рем чиць,
що на Сар нен щині, де
він на ро див ся, спо ру д -
жу вав ся енер го ве лет
Полісся — Рівненсь ка
АЕС. Як і чи ма ло йо го
од нолітків, у бе резні
1989=го при був він на
атом ну, де не вдовзі
ово лодів фа хом еле к т -
ро мон те ра тре тьої гру -
пи з ви про бу вань та
вимірю вань ос нов но го
еле к т ро технічно го об -
лад нан ня еле к т ро це ху
станції.

Ба жан ня більше зна -
ти та підви щу ва ти свій
освітній рівень по кли ка -
ло юна ка до Київсько го
енер ге тич но го техніку му,
який закінчив з відзна -
кою без відри ву від ви -
роб ництва у 1994 році.
Сту па ю чи про фесійни ми
схо дин ка ми, пра цю вав
на інже нер них по са дах в
еле к т ро це ху.

Не ст рим ний по тяг до
знань зго дом привів
Івана Ми хай ло ви ча до
С е  в а  с т о п о л ь с ь  к о  г о
національ но го універ си -
те ту ядер ної енергії та
про мис ло вості. Тут, у
2002)му, він здо бу ває ще
од ну кваліфікацію інже -
не ра)еле к т ри ка і відтоді
тру дить ся інже не ром
пер шої ка те горії по ро -
боті з Держ ко ма то м ре -
гу лю ван ня Ук раїни.

За весь період ро бо ти
Іван Мельник за ре ко мен -
ду вав се бе як до б ро -
совісний, дис ципліно ва -
ний та ви со ко клас ний
спеціаліст, ка же за ступ ник
го ло вно го інже не ра з еле -
к т ро об лад нан ня та си с -

тем кон тро лю і уп равління
Во ло ди мир Ко ма ри ця.

Приємно відзна чи ти,
що май же де сять років
він член профспілко во го
коміте ту еле к т ро це ху, не -
од но ра зо во оби рав ся до
скла ду проф ко му РА ЕС,
де зай мав ся вирішен ням
жит ло во)по бу то вих пи -
тань працівників атом ної
станції, ос таннім ча сом
очо лює це хо вий комітет
профспілки.

Го ло ва проф ко му
станції Олег Гна тюк не без
гор дощів роз повідає про
Іва на Мель ни ка — здібно -
го, ініціатив но го ор ганіза -
то ра, лю ди ни сло ва.

Іван Ми хай ло вич як
де ле гат пред став ля ти ме
Рівненсь ку АЕС на ІV
з’їзді Атом профспілки,
що про хо ди ти ме 24
трав ня у сто лиці Ук -
раїни. З цьо го при во ду
ад ре сую йо му кілька за -
пи тань про діяльність
пер вин ної профспілко -
вої ор ганізації станції.

— Яка, на ва шу дум -
ку, роль профспілки на
на шо му підприємстві?

— Ро зуміючи спов на
спе цифіку ро бо ти РА ЕС,
стабільних та ефек тив них
ви роб ни чих по каз ників
мож на до сяг ти шля хом
якісної соціаль ної
спів)праці адміністрації і
тру до во го ко лек ти ву. Тож
профспілка і відіграє кон -
соліду ю чу роль соціаль -
но го парт не ра. Во на
здійснює спільні кон суль -
тації з пи тань ре гу лю ван -
ня ко лек тив но)до говірних
відно син, за без пе чен ня
га рантій тру до вих прав
працівників, бе ре участь у
розв’язанні тру до вих
спорів (конфліктів) та за -
побіганні їм.

Са ме від вирішен ня
цих пи тань знач ною
мірою за ле жа ти ме рівень
жит тя та до б ро бут на ших
трудівників.

За вдан ня профспілки
нині — це ре алізація кон -
сти туційно го пра ва та за -
хист тру до вих, соціаль -
но)еко номічних прав та
інте ресів членів проф-
спілки. А в май бут нь о му —
роз ши рен ня пра во во го
по ля як для профспілки, її
ор ганізаційних ла нок, так і
для кож но го чле на про -
фор ганізації зо к ре ма. 

— Іва не Ми хай ло -
ви чу, які ак ту альні про -
бле ми ви по ру ши ли б
на ІV з’їзді Атом -
профспілки, як би до -
ве ло ся ви с ту пи ти?

— Ко ли те зис но, то це:
підви щен ня пре стиж ності
ро бо ти в га лузі; збільшен -
ня об сягів будівництва
жит ла для працівників; по -
кра щан ня ме дич но го за -
без пе чен ня та підтрим ка
діяль ності ди тя чо)юнаць -
ких спор тив них шкіл.

Во ло ди мир ДА ВИ ДОВ
Фо то На талії СКІБЧИК

Від ре дакції: На
засіданні проф ко му РА ЕС
Іва на Мель ни ка не що дав -
но об ра но за ступ ни ком
го ло ви профспілко во го
коміте ту станції. З цьо го
при во ду щи ро серд но
вітаємо йо го та зи чи мо
не ви черп ної енергії для
за хи с ту інте ресів спілчан
Рівненсь кої атом ної.

ВИРОБНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ
НЕВІДДІЛЬНА
ВІД ПРОФСПІЛКОВОЇ

Вла ди мир СИ РОТ КИН
(на снимке), на чаль ник
уча ст ка сер но кис лот но го
це ха ги д ро ме тал лур ги че -
с ко го за во да Вост ГО Ка:

— Я был уча ст ни ком
съез да Атом проф со ю за в
2002 го ду и дол жен за ме -
тить, что на про тя же нии всей
мно го лет ней де я тельно с ти
ор га ни за ции произо ш ли
кар ди наль ные перемены.
Зна чи тель но вы рос ли роль и
ав то ри тет Атом проф со ю за
как в Ук ра и не, так и на меж -
ду на род ном уров не. А
главное — чле ны Проф со ю -
за ра бот ни ков атом ной
энер ге ти ки и про мы ш лен но -
с ти чув ст ву ют се бя уве рен -
ны ми, ког да речь идет об от -
ста и ва нии консти ту ци он ных прав тру дя щих ся на со ци аль -
ную за щи ту, обес пе че ние их со ци аль ны ми га ран ти я ми и
до стой ным уров нем жиз ни.

На Вос точ ном ГО Ке ад ми ни с т ра ция и проф ком по -
сто ян но ве дут ра бо ту в этом на прав ле нии, ру ко вод ст -
ву ясь кол лек тив ным до го во ром. И на до от ме тить —
ус пеш но.

А от пред сто я ще го съез да жду хо ро ше го на ст ро е ния
на до б рые де ла, об ще ния с кол ле га ми дру гих пред при я -
тий, жи во го ди а ло га по во про сам, ко то рые оди на ко во
вол ну ют всех нас, чле нов проф со ю за на шей от рас ли.

Алек сей ГЕ РА СИ МЕН КО,
пред се да тель ко мис сии
проф ко ма ОП ЗА ЭС по со ци -
аль но=пра во вой за щи те:

Ко мис сия по ген дер ной по -
ли ти ке су ще ст во ва ла при на -
шем проф ко ме дав но, но как от -
дель ное на прав ле ние ра бо ты, и
за ни ма лась боль ше бла го тво ри -
тель но с тью. По сле от чет но)вы -
бор ной кон фе рен ции мы так же
по на ча лу хо те ли бы ло вклю чить
ее в со став ко мис сии по де лам
мо ло де жи и бла го тво ри тель но с -
ти. Но глав ная за да ча ген дер ной
по ли ти ки — это во все не бла го -
тво ри тель ность, а за щи та прав
жен щи ны, по это му за ко но мер -
но, что те перь эта ко мис сия
вошла в со став ко мис сии по со -
ци аль но)пра во вой за щи те, ко -
то рую я воз глав ляю.

В ми ре по ня тие «ген дер ная
по ли ти ка» из ве ст но до воль но
ши ро ко. От но ше ние к этой те ме
обыч но дво я кое: есть по зи ция го -
су дар ст ва, есть жур на лист ское
мне ние, а есть ре аль ная кар ти на,
ко то рую на до изу чать. На про из -
вод ст ве ра бо та ют муж чи ны и
жен щи ны, но все зна ют, что имен -
но на жен щи не ле жит ос нов ной
груз по ве де нию до маш не го хо -
зяй ст ва и вос пи та нию де тей, а
зна чит, пе ред мно ги ми из них
сто ит во прос: си деть до ма и вос -
пи ты вать де тей или «го реть на
ра бо те». А ес ли вы бо ра нет, то как
это мож но со че тать? 

Мы пла ни ру ем от крыть в га -
зе те атом ной стан ции ру б ри ку
«Ма т ри ар хат. Фе ми низм. Ген -
дер ная по ли ти ка в Ук ра и не».
Со бра ли всю за ко но да тель ную
ба зу по этой те ме, дру гую ин -
фор ма цию. Есть ста ти с ти ка. И
чем боль ше мы да дим на шим
жен щи нам ин фор ма ции к раз -
мы ш ле нию, тем луч ший ре зуль -
тат по лу чим. Вот тог да и мож но
бу дет про во дить оп рос, на -
сколь ко удов ле тво ре ны на ши
жен щи ны ус ло ви я ми тру да, и
че го бы им хо те лось.

Глав ный смысл всей этой
рабо ты, ско рее все го, пси хо ло -
ги че с кий — жен щи на долж на
на учит ься ува жать се бя.

За пи са ла Ири на ВО ЛО ДИ НА

БУТИ ПОЧУТИМ —
БУТИ УСПІШНИМ?

На знімку: пост здав — пост прийняв (Олександр ЮРКІН і Валерій

МАТОВ (ліворуч)
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12—16 ве рес ня в са на тор но)оз до ров чо му ком -
плексі „Гілея” (Хер сонсь ка обл.) відбув ся V зліт Спілки
мо лоді Атом профспілки Ук раїни. Як і на по пе редніх мо -
лодіжних фо ру мах, ста ви ли ся за вдан ня, які спри я ли б
обміну досвідом що до зміцнен ня мо лодіжно го ру ху на

підприємствах атом ної га лузі, про во ди ли ся засідан ня,
тренінги, спор тивні, інте лек ту альні зма ган ня, дис ко те ки.

20 жовт ня, у день роз гля ду Вер хов ною Ра дою Ук -
раїни про ек ту дер жав но го бю д же ту на 2006 рік, відбу -
ла ся маніфе с тація профспілок Ук раїни і піке ту ван ня
пар ла мен ту. Участь у за ході взя ли близь ко 7 тис. осіб.
Ви мо ги національ но го про фоб’єднан ня від імені 11,5
млн. членів сто су ва ли ся соціаль ності ба га ть ох по ло -
жень бю д же ту.

28 ли с то па да на базі са на торію „При кар пат тя”
(с. Но вий Кро пив ник Львівської обл.) відбув ся VІІІ
пле нум ЦК Атом профспілки. Го ло вним пи тан ням по -
ряд ку ден но го фо ру му бу ло об го во рен ня мо ти вації
профспілко во го член ст ва і ро бо ти профспілко вих
комітетів із за лу чен ня працівників до про фор ганізації.
Бу ло об го во ре но та кож на пря ми бю д жет ної політи ки,
про ек ти бю д же ту ЦК Атом профспілки та бю д же ту
фон ду „Солідарність” на 2006 рік.

1 груд ня ви пов ни ло ся 5 років га зеті „А том ник Ук -
раїни”.

„П’ять років — зна мен на да та в житті кож ної га зе ти,
тим па че та кої, яку бу ло ство ре но, як ка жуть, на „го ло -
му місці”, до то го ж ор ганіза то ром і за снов ни ком її
впер ше в історії дру ко ва них ор ганів ви с ту пив ЦК га лу -
зе вої профспілки”, — го во рить ся у привітанні ко лек ти -
ву ре дакції го ло ви Атом профспілки Ва лерія Ма то ва.

27 груд ня відбу ла ся кон фе ренція тру до во го ко лек -
ти ву ДП НА ЕК „Е нер го а том” за уча с тю близь ко 180 де -
ле гатів (найбільше пред став ництво за ос танні ро ки).
Упер ше кол до говірну кон фе ренцію бу ло про ве де но у
період, ко ли відповідні служ би Ком панії ма ти муть змо -
гу своєчас но вра хо ву ва ти рішен ня кон фе ренції у пла -
нах по точ но го та пер спек тив но го роз вит ку. Ух ва ле но
про ект ко лек тив но го до го во ру ДП НА ЕК „Е нер го а том”
на 2006—2007 ро ки, об го во рю ва ло ся ре фор му ван ня
за робітної пла ти, обов’яз ковість уз го д жен ня ал го рит му
роз ра хунків з профспілкою, удо с ко на лен ня си с те ми
щомісяч них до плат не пра цю ю чим пенсіоне рам)атом -
ни кам та інші важ ливі для ядер но)енер ге тич ної га лузі
пи тан ня.

2006 рік
Лю тий. Міжна родній гро мадській ор ганізації

інвалідів Чор но би ля „Промінь 5)2” ви пов ни ло ся 10
років. З цієї на го ди у Бу дин ку профспілок у Києві відбу -
ли ся уро чисті збо ри. „Промінь 5)2” — єди не гро мадсь -

ке об’єднан ня, до яко го увійшли тільки інваліди Чор но -
би ля, які за хворіли на гос тру про ме не ву хво ро бу, та
вдо ви, чо ловіки яких за ги ну ли від цієї тяж кої не ду ги.

5 квітня у Міжна род но му центрі куль ту ри і ми с -
тецтв профспілок сто лиці відбув ся V з’їзд Фе де -
рації профспілок Ук раїни. Май же 700 де ле гатів
пред став ля ли 44 все ук раїнські профспілки, в яких
налічується близь ко 11 млн. членів профспілок.
Відкри тим го ло су ван ням го ло вою ФПУ бу ло од но -
стай но об ра но Олек сан д ра Юркіна.

(Окончание.
Начало на 1=й стр.)
Я дав но зна ком с Пе т -

ром Ива но ви чем, по это му
за дал ему пря мой во прос:
не на до ело ли воз глав лять
проф ком в те че ние 22 лет?
И ус лы шал от кро вен ный от -
вет: «За про шед шие го ды
бы ло мно го труд но с тей в
жиз ни лю дей. Бе зус лов но,
бы ли они и в проф со юз ной
ра бо те. Ес ли в этих ус ло ви -
ях лю ди те бе до ве ря ют,
значит, ты сто ишь на пра -
виль ном пу ти. Моя ра бо та
все гда бы ла свя за на с по -
всед нев ным об ще ни ем с
людь ми. Из это го об ще ния я
чер пал что)то по лез ное и
для се бя. При ят но, ес ли ты
сво им со ве том (или ре ше -
ни ем проф ко ма) ко му)то
по мог. А ес ли до бил ся че -
го)то хо ро ше го и важ но го
для кол лек ти ва — вдвой не
при ят но. Ог ля нув шись на
прой ден ный мною путь, как
проф со юз но го ак ти ви с та,
путь с очень слож ны ми об -

сто я тель ст ва ми, при хо жу к
от кро вен ным вы во дам, что
проф со юз — это для ме ня
шко ла жиз ни. Ко неч но же,
на всем этом длин ном пу ти
не мог обойтись без по ни -
ма ния и под держ ки проф ко -
ма и профак ти ви с тов, с ко -
то ры ми раз де лял и ус пе хи,
и неуда чи в на шей ра бо те.
Это Громад ский А.И., Сер -
дюк В.Г., Ча бан В.С., Тка чук
И.В., Минь ко Н.В., Смир -
ская Ю.П., Ко ку цен ко В.И.,
Иса чен ко Ю.В., Кущ Л.К.,
Марюх нич С.П., Тка чук М.В.,
Топ чий И.А., Гри цен ко В.В.,
Му зы ря Г.Г., Да ни лов А.И.,
Тын дык Н.И. и мно гие
другие».

Петр Ро щен ко ро дил ся в
се ле По пов ка Ону ф ри ев -
ско го рай о на Ки ро во град -
ской об ла с ти в се мье кре с -
ть ян. О кон чил сред нюю
шко лу. Еще в юные го ды ув -
лек ся фут бо лом, иг рал за
сбор ную рай он ную ко ман ду
на пер вен ст во об ла с ти. Лю -
бовь к это му ви ду спор та
ос та лась на всю жизнь.
После окон ча ния сред ней
шко лы по ехал в Ки ев по -
ступать в ин же нерно)стро и -
тель ный ин сти тут. Не хва -
тило од но го про ход но го
бал ла. Ус т ро ил ся в СУ)12
«Ки ев гор ст роя» ра бочим.
Это бы ла пер вая трудо вая
за кал ка. Жил в об ще жи тии.
В то вре мя не про пу с тил ни
од но го мат ча иг ры ки ев ско -
го «Ди на мо». За тем ар мия,
служ ба в груп пе со вет ских
войск в Гер ма нии.

В 1971 го ду при ехал в
Жел тые Во ды и по сту пил
то ка рем на РМЗ. За оч но
окончил Ки ро во град ский
ин ститут сель ско хо зяй ст -
вен но го ма ши но ст ро е ния.
Пять лет ра бо тал ма с те ром
в ме ха ни че с ком це хе, за тем
в те хот де ле и от де ле тру да и
за ра бот ной пла ты.

С 1984 го да на проф со -
юз ной ра бо те. Же нат, вос -
пи ты ва ет двух до че рей.

Мы ча с то еще встре ча -
лись с Пе т ром Ива но ви чем,
вспо ми на ли, срав ни ва ли
проф со юз ную ра бо ту в со -
вет ский пе ри од и в по сле -
дую щие го ды. Я в ге о ло го -
разве доч ной пар тии №2
несколь ко лет воз глав лял
це хо вой ко ми тет проф со ю -
за, по это му мно гое мне
было по нят но. При шли к вы -
во ду, что рань ше очень
важной в проф ко ме бы ла
ра бо та жи лищ но)бы то вой
ко мис сии. Ком би нат стро ил

жилье, мы рас пре деля ли
квар ти ры сре ди трудя щих -
ся. Го раз до боль ше вы -
делялось и пу те вок для оз -
до ров ле ния. А ка кие бы ли
са на то рии Мин сред ма ша?
Со чи, Хо с та, Ад лер, Кис ло -
водск, в Кры му — «Гор ный»,
«Та в рия», дом от ды ха
«Судак». По след ние три
объ ек та в Кры му воз во ди ли
жел то вод ские стро и те ли.
Вспо ми на ли и по сле ду ю щие
го ды то го пе ри о да, ког да ос -
нов ная проф со юз ная ра бо та
сво ди лась к рас пре де ле нию
то ва ров по вы шен но го спро -
са, в т.ч. по бар тер ным
сделкам ком бина та — ви -
део маг ни то фоны, те ле ви зо -
ры, маг ни то фо ны и др.

Осо бен но труд но бы ло в
пер вые го ды су ще ст вова -
ния не за ви си мо го государ -
ст ва и на сты ке столе тий.
Ос лож ни лось фи нан си ро -
ва ния ГП «Вост ГОК» (един -
ст вен но го в на шей стра не
круп ней ше го пред при я тия
по до бы че и пе ре ра бот ке

ура но вых руд), что ста ви ло
его на грань за кры тия.

Про стои про из вод ст ва,
мас со вое уволь не ние лю -
дей, не свое вре мен ная вы -
пла та зар пла ты — все это
вы зы ва ло боль шое со ци -
аль ное на пря же ние. Это же
жиз нен но важ ные во про сы
для лю дей. Кол лек тив ный
до го вор меж ду ра бот ни ка -
ми и ад ми ни с т ра ци ей пред -
при я тия не вы пол нял ся по
мно гим пунк там и осо бен но
по свое вре мен ной вы пла те
зар пла ты.

Петр Ива но вич вспо ми -
на ет, что бы ло тог да пред -
ло же ние ин же не ра РМЗ М.
Гор до го, вне сен ное в раз -
дел «со ци аль ные га ран тии»
кол лек тив но го до го во ра:
«В слу чае не вы пла ты по
вине ад ми ни с т ра ции зар -
пла ты за пол ный ме сяц ра -
бо ты, ад ми ни с т ра ция по
за яв ле нию ра бот ни ка пре -
до став ля ет ему от пуск без
со дер жа ния до двух и бо -
лее ме ся цев…».

Мно гие се мей ные лю ди
тог да бы ли в без вы ход ном
по ло же нии. Они ухо ди ли в
та кие от пу с ка, что бы где)то
за ра бо тать на сто ро не.
Мно гих спа са ли ого ро ды и
при уса деб ные уча ст ки.

А как же проф ком в та -
ких ус ло ви ях? «Мно гим я
про сто со чув ст во вал и со -
ве то вал ухо дить в та кие от -
пу с ка хо тя бы для то го, что -
бы их не уво ли ли… Бы ло
вре мя, ког да мы при зы ва ли
лю дей ид ти на ми тин ги
про те с та, пи ке ти ро вать
гор со вет», — го во рит Петр
Ро щен ко.

Да, труд ное для всех
бы ло вре мя. Бур ли ла стра -
на, бур лил и наш го род.
При ез жа ли в Жел тые Во ды
гор ня ки Ки ро во гра да и
Смо ли но, сту ча ли ка с ка ми
воз ле уп рав ле ния ком би -
на та. Был от ча ян ный шаг
гор ня ков — не под ни мать -
ся из шах ты, по ка им не по -
га сят за дол жен ность по
зар пла те. Ге не раль ный
дирек тор Ба бак М.И. и
пред се да тель проф ко ма
ком би на та Чур син В.В. с
боль шим тру дом на шли
ком про мисс ное ре ше ние
этой слож ной про бле мы.

Петр Ива но вич, ра бо тая
пред се да те лем проф ко ма
за во да, мно гие го ды яв ля -
ет ся и чле ном проф ко ма
комби на та. По это му он был
уча ст ни ком ста нов ле ния
проф со юз ной ор га ни за ции

Вост ГО Ка. В его па мя ти ос -
та лись осо бен но слож ные
1998—2000 го ды и 2003)й.
Тог да с боль шим тру дом
наш проф ком влил ся в
Проф со юз ра бот ни ков
атом ной энер ге ти ки и про -
мы ш лен но с ти Ук ра и ны. На
тот пе ри од у атом щи ков
так же бы ла слож ная об ста -
нов ка: во вре мя не вы пла чи -
ва лась зар пла та, был от ток
ква ли фи ци ро ван ных ка д -
ров, про бле мы с Чер но -
быль ской АЭС. Петр Ива но -
вич вспо ми на ет: «Про яв ляя
со ли дар ность, мы не сколь -
ко раз уча ст во ва ли в еди ных
кол лек тив ных ак ци ях про те -
с та с ра бот ни ка ми атом ных
эле к т ро стан ций у До ма пра -
ви тель ст ва, от ста и вая
права и ин те ре сы Атом -
проф со ю за. На ша де ле га -
ция на счи ты ва ла бо лее 25
че ло век».

Проф со юз ная ор га ни -
за ция ГП «Вост ГОК» дол гое
вре мя бы ла в ЦК Атом -
проф со ю за на вто ром пла -
не. Боль ше вни ма ния там
уде ля лось атом ным эле к т -
ро стан ци ям. И толь ко в мае
2001 го да на ІХ пле ну ме ЦК
Атом проф со ю за, со сто яв -
шем ся в Дне прод зер жин -
ске, в по ве ст ку дня был
внесен во прос о пер спек -
ти вах раз ви тия пред при я -
тий атом ной про мы ш лен -
но с ти и со зда нии оте че ст -
вен но го ядер но)топ лив но -
го цик ла.

Проф ком ком би на та сов -
ме ст но с ад ми ни с т ра ци ей и
са мо сто я тель но твер до и
после до ва тель но от ста и вал
пра ва и ин те ре сы ура но до -
бы ва ю ще го пред при я тия.
Наши де ле га ции встре ча лись
и с Пре мьер)ми ни с т ром, ви -
це)пре мье ром и руко во ди те -
ля ми Гос ко ма то ма. П. Ро щен -
ко вме с те с пред се да те лем
проф ко ма Вост ГО Ка В. Чур -
си ным был в со ста ве де ле -
гации для ре ше ния в Ки е ве
во про са сроч но го фи нан си -
ро ва ния ком би на та.

На при еме у од но го из
ру ко во ди те лей Гос ко ма то -
ма, они твер до ре ши ли не
ухо дить из ком би на та, по ка
не пе ре чис лят на ли це вой
счет пред при я тия сум му,
не об хо ди мую для по га ше -
ния за дол жен но с ти по за ра -
бот ной пла те. И до би лись
сво е го.

Все эти сов ме ст ные дей -
ст вия при ве ли к то му, что
уже к 2002 го ду за дол жен -
ность по зар пла те бы ла лик -
ви ди ро ва на, уве ли че на ре -
аль ная зар пла та ра бот ни кам
от рас ли. 2004—2006 го ды
мож но счи тать года ми ста -
би ли за ции со ци аль но)эко -
но ми че с кой об ста нов ки на
пред при я тии и кон со ли да -
ци ей дей ст вий ад ми ни ст ра -
ции и проф ко ма. Работни ки
за во да ста ли ста биль но по -
лу чать зар пла ту, свое вре -
мен но хо дить в от пу с ка.
Появи лась воз можность со -
глас но кол до го во рам по лу -
чать в бо лее круп ных раз ме -
рах бес про цент ные ссу ды и
ма те ри аль ную по мощь.
Боль ше ста ло вы де лять ся
пу те вок для оз до ров ле ния
ра бот ни ков за во да в са -
натори ях, до мах от ды ха, в
профи лак то рии. У лю дей по -
яви лась уве рен ность в за в т -
раш нем дне.

Ны не проф ком РМЗ со -
сто ит из 13 че ло век, ко то -
рые до б ро со ве ст но вы пол -
ня ют воз ло жен ные на них
обя за тель ст ва. Ос нов ной
ак цент в ра бо те — за щи та
тру до вых и со ци аль ных прав
ра бот ни ков. Се го дня член
проф со ю за не мо жет быть
уво лен и ока зать ся за за бо -
ром за во да без со гла сия на
то проф ко ма. Обыч но со -
зда ют ся ко мис сии, ко то рые
об сле ду ют жи лищ но)бы то -
вые, се мей ные ус ло вия и
вы но сят свое ре ше ние.

Не за бы ва ют и о куль тур -
но)мас со вой и спор тив ной
ра бо те. Мно гие ра бот ни ки
за во да уча ст ву ют в ху до же -
ст вен ной са мо де я тель но с ти
Двор ца куль ту ры: драм кру -
жок, хо ро вой кол лек тив
(Петр Ива но вич то же пел в
за вод ском хо ре) и др. Ор га -
ни зо ва но и ин те рес но про -

хо дят ве че ра от ды ха. Мно -
гим за пом ни лись тор же ст -
ва, по свя щен ные 50)ле тию
за во да в 2005 го ду. Пред -
седа тель проф ко ма на зы ва -
ет акти ви с тов куль тур -
но)массо вой ра бо ты: это
Кислый А.П., Вор ф лик П.А.,
Ры бас Н.Н., Ко валь чук М.С.,
Го лова тый В.Н., Ива щен ко
С.В., Про ня ев А.Н., Гри цен -
ко В.В., Дра цо ва Н.И. и мно -
гие др. Очень по пу ляр ны
спор тив ные ме ро при я тия.
Еже год но про хо дят спар та -
ки а ды меж ду це ха ми за во -
да. Здесь од на из силь ней -
ших в го ро де во лей боль ная
коман да, ру ко во ди мая об -
ще ст вен ным тре не ром Ана -
то ли ем Гро мад ским. Все гда
хо ро шо высту па ют стрел ки,
шах ма ти с ты и др. Сре ди
физ куль тур ных ак ти ви с тов
Гро мад ский А.И., Гри цен ко
В.В., Бере за Г.П., Са мо фат
А.А., Фе до ряк Р.Н., Ва рен -
цов И.И., Бе рез ка А.С.,
Бесса раб В.П., Пе т рух но
В.С., Бон да рен ко А.И. и
мно гие др.

Чем сей час ру ко вод ст -
ву ет ся в сво ей ра бо те
проф ком за во да, спра ши -
ваю у Пе т ра Ро щен ка. «Для
это го у нас име ет ся бо лее
20 пра во вых до ку мен тов и
за ко нов, ко неч но же, это
Кон сти ту ция Ук ра и ны и За -
кон о проф со ю зах, пра вах и
га ран ти ях их де я тель но с ти,
а так же КЗОТ. Есть так же за -
ко ны об ох ра не тру да, его
оп ла те, о кол до го во рах, об
от пу с ках, о со ци аль ном
стра хо ва нии и др. И ко неч но
же, ос нов ной за кон пред -
при я тия — Кол лек тив ный
до го вор, ко то рый яв ля ет ся
нор ма тив ным до ку мен том.
Че рез не го ус та нав ли ва ют -
ся вза им ные обя за тель ст ва
ад ми ни с т ра ции за во да и
проф ко ма. Проф со юз ный
ко ми тет контро ли ру ет вы -
пол не ние взаи мо обя за -
тельств по кол лек тив но му
до го во ру.

На за во де мно го раз но -
об раз ных про фес сий. К со -
жа ле нию, к нам очень ма ло
при хо дит мо ло дых лю дей,
ко то рые уже при об ре ли се -
бе про фес сию, как это бы ло
рань ше, из ФЗО, ПТУ. По -
это му при хо дит ся на ме с -
тах, в це хах ор га ни зо вы вать
их обу че ние. Боль шую роль
в этом де ле иг ра ет пе ре да ча
опы та, на став ни че ст во.
Опыт ные на став ни ки на за -
во де — Ча бан В.С., Тка чук
И.В., Фе до рен ко А.С., Ма ля -
рен ко А.Ф., Пла таш В.И.,
Ма рюх нич С.П., Чи ки да В.Н.,
Да ни лов А.И. мно гие др.

Для по вы ше ния про -
фес си о на лиз ма ча с то про -
во дим кон кур сы про фес си -
о наль но го ма с тер ст ва.

Не ко то рые мо ло дые лю ди
на ше го пред при я тия участ ву -
ют в ре а ли за ции Програм мы
де я тель но с ти и разви тия
Сою за мо ло де жи по на прав -
ле нию «Про из вод ст вен ная
де я тель ность и обу че ние».

Вме с те с Пе т ром Ро -
щен ко мы сде ла ли экс курс в
очень слож ные пе ри о ды
жиз ни пред при я тия и проф -
со юз но го дви же ния. Та кие
лю ди, как он, с до б ро со ве -
ст ным от но ше ни ем к лю би -
мой, но очень не про стой
рабо те, и бо га тей шим опы -
том, яв ля ют ся при ме ром
для бу ду щих по ко ле ний.
Имен но они, для ко то рых
мно го лет няя проф со юз ная
ра бо та ста ла шко лой жиз ни,
на де ле со дей ст во ва ли то -
му, что за 15 лет сво е го
суще ст во ва ния Атом проф -
со юз стал ре аль ной си лой
за щи ты соци аль но)эко но -
ми че с ких за во е ва ний.

Нас от кро вен но ра ду ет,
что в по след ние два го да
замет на по ло жи тель ная ди -
на ми ка раз ви тия ядер -
но)энер ге ти че с ко го ком -
плек са и его клю че вой со -
став ля ю щей — атом ной про -
мы ш ленно с ти. Со зда ние же
концер на «Укра том пром»,
на де ем ся, при ве дет к уве -
личе нию финан си ро ва ния
отрас ли, вклю чая и ГП
«ВостГОК». 

Ана то лий ШЕВ ЧЕН КО,
г. Жел тые Во ды

ЛЮ ДИ ИЗ БИ РА ЮТ, ПО ТО МУ ЧТО ДО ВЕ РЯ ЮТ

В футбол играет и руководство завода

На знімку: делегати з’їзду від Атомпрофспілки



23 травня 2007 року6 № 20–21 (338–339)

Тра вень. За ініціати вою Атом профспілки в Києві
відбу ла ся ро бо ча на ра да з про блем ут во рен ня дер жав -
но го кон цер ну „У к ра том пром”, май бут нь о го об’єднан ня
уже діючих атом но)про мис ло вих підприємств з ме тою
до сяг нен ня кінце во го ре зуль та ту — функціону ван ня в
нашій країні ядер но)па лив но го цик лу. Указ Пре зи ден та

Ук раїни про ство рен ня гос по дарсь ко го суб’єкта в атомній
про мис ло вості був підпи са ний у грудні 2005 ро ку.

5—7 ве рес ня на базі са на торію „Гілея” (смт Ла зур не
Хер сонсь кої обл.) відбув ся ІХ пле нум ЦК Атом -
профспілки, на яко му го ло вним у по ряд ку ден но му бу ло
об го во рен ня ре алізації норм Ге не раль ної та га лу зе вих
угод. Роз г ля ну то хід ви ко нан ня по ста но ви VІ пле ну му ЦК
профспілки „Про стан охо ро ни праці і за хо ди з підви -
щен ня ефек тив ності ро бо ти із за хи с ту прав і за кон них
інте ресів членів профспілки на ство рен ня на леж них,
без печ них і здо ро вих умов праці”, ви ко нан ня бю д жетів
ЦК профспілки та фон ду „Солідар ність”, а та кож про ве -
ден ня звітів та ви борів у профспілці у зв’яз ку із закінчен -
ням у 2006—2007 ро ках по вно ва жень ви бор них
профспілко вих ор ганів та пи тан ня підго тов ки до скли -
кан ня ІV з’їзду Атом профспілки 24 трав ня 2007 ро ку.

У смт Ла зур не Хер сонсь кої обл. відбу ли ся чо ти ри -
денні на вчан ня 280 профспілко вих працівників і ак тивістів
різно манітно го рівня — від голів пер вин них ор ганізацій і
членів ЦК до пред став ників ни зо вих ла нок. Те ма семіна ру
— „Звіти і ви бо ри в профспілковій ор ганізації”.

Жов тень. У Сербії відбув ся дво ден ний енер ге тич -
ний „круг лий стіл” за уча с тю профспілок країн
Південно)Східної Євро пи. На зустріч бу ло за про ше но
представ ників Профспілки па лив но)енер ге тич но го
комплек су Ук раїни та Мол до ви. Го ло ва Атом -
профспілки Ва лерій Ма тов узяв діяль ну участь у
роботі „круг ло го сто лу”.

14 груд ня впер ше на дер жав но му рівні відзна чав ся
вста нов ле ний Ука зом Пре зи ден та Ук раїни День уша ну -
ван ня ліквіда торів)чор но бильців. 20 років по то му на Чор -
но бильській АЕС бу ло за вер ше но особ ли во важ ли вий
етап робіт з ліквідації наслідків аварії — дер жав на комісія
прий ня ла в ек сплу а тацію ком плекс за хис них спо руд по -
шко д же но го енер гоб ло ка. Май же всі працівни ки ДСП
„Чор но бильсь ка АЕС” і де сят ки со тень учас ників
ліквідації аварії на ЧА ЕС є чле на ми Атом профспілки.

2007 рік
23 січня — 15)та річни ця від дня за сну ван ня Про -

фесійної спілки працівників атом ної енер ге ти ки і про -
мис ло вості Ук раїни. З цієї на го ди у Бу дин ку
профспілок у Києві відбу ли ся уро чи с тості. Участь у
святі взя ли профспілкові працівни ки й ак тивісти,
керівни ки профільних міністерств та ДП НА ЕК „Е нер -
го а том”, підприємств та ор ганізацій га лузі і суміжних
сфер діяль ності.

1 лю то го у Києві відбу ло ся спільне засідан ня
правління ДП НА ЕК „Е нер го а том” та профспілко во го
коміте ту Ком панії. Об го во рю ва ло ся ви ко нан ня прий ня -
то го впер ше єди но го для всіх відо крем ле них
підрозділів Ком панії Ко лек тив но го до го во ру, ук ла де но -
го між адміністрацією, профспілко вим коміте том і тру -
до вим ко лек ти вом ДП НА ЕК „Е нер го а том” на 2006 рік.
Роз гля да ло ся ре фор му ван ня си с те ми оп ла ти праці
працівників Ком панії, хід роз роб ки пра вил внутрішньо -
го тру до во го роз по ряд ку, ко ш то рис ви т рат на капіталь -
ний роз ви ток та капіталь не будівництво на 2007 рік.

Бе ре зень. На звітно)ви борній кон фе ренції Юж -
но ук раїнської об’єдна ної ор ганізації профспілки но -
вим го ло вою проф ко му ВП ЮУ А ЕС об ра но Во ло ди -
ми ра Ле щот но го. По над сім го дин де ле га ти — 205
пред став ників тру до вих ко лек тивів — об го во рю ва ли і
прий ма ли рішен ня з 14 пи тань по ряд ку де нно го.

29 бе рез ня відбу ла ся кон фе ренція тру до во го ко лек -
ти ву та ІІІ звітно)ви бор на профспілко ва кон фе ренція ДП
НА ЕК „Е нер го а том”, участь в яких взя ли близь ко 200 де -
ле гатів. Об го во рю ва ли ся важ ливі для тру до во го колек ти -
ву та про фор ганізації пи тан ня. Зо к ре ма, про вне сен ня
змін до пе реліку по са до вих осіб ДП НА ЕК „Енер го а том”,
які відповідальні за ви ко нан ня Ко лек тив но го до го во ру
Ком панії на 2006—2007 ро ки, про фінан су ван ня та по ря -
док здійснен ня роз ра хунків між відо крем ле ни ми
підрозділа ми та ди рекцією ДП НА ЕК „Е нер го а том” то що.

12 квітня у Києві відбув ся Х пле нум ЦК Атом -
профспілки, у яко му взя ли участь близь ко 90 осіб. Се -
ред об го во рю ва них пи тань на по ряд ку ден но му
засідан ня бу ло підбит тя підсумків звітів і ви борів у
профспілці. Ста ном на 1 квітня звітно)ви борні збо ри
прой ш ли в 124 пер вин них профспілко вих ор -
ганізаціях, одній гру повій, одній те ри торіальній та у
трьох об’єдна них про фор ганізаціях. У збо рах бра ли
участь більш як сім ти сяч осіб. Бу ло відзна че но ви со -
кий рівень підго тов ки та про ве ден ня звітів і ви борів в
усіх ор ганізаційних лан ках Атом профспілки. Склад
проф комів онов ле но на 42 відсот ки.

21 квітня на базі са на торію „Гор ний” (м. Ял та)
відбув ся ІІІ з’їзд Спілки мо лоді, у яко му взя ли участь
120 де ле гатів: мо лодіжні про фак тивісти та керівни ки
Атом профспілки.

На по ря док ден ний фо ру му бу ли ви не сені важ ливі
для ефек тив ної діяль ності мо лодіжної ор ганізації пи -
тан ня, се ред яких вне сен ня змін до „По ло жен ня про
Спілку мо лоді...”, за твер д жен ня про гра ми діяль ності
ор ганізації на 2007—2010 ро ки.

„АТОМНИКУ УКРАЇНИ” ВІДПОВІДАЮТЬ

Міністер ст во праці та соціаль ної політи ки Ук -
раїни роз г ля ну ло ко лек тив не звер нен ня голів проф -
комів підприємств Чор но бильсь кої зо ни відчу жен ня
про низ ку про блем соціаль но го ха рак те ру,
опубліко ва не у га зеті „Атом ник Ук раїни” за
1.03.2007 р., і повідо мляє.

Відповідно до ст. 95 Кон сти туції Ук раїни ви ключ но за -
ко ном про Дер жав ний бю д жет Ук раїни виз на ча ють ся
будь)які ви дат ки дер жа ви на за галь но суспільні по тре би,
розмір і цільо ве спря му ван ня цих ви датків, а ст. 63 За ко -
ну Ук раїни „Про ста тус і соціаль ний за хист гро ма дян, які
по ст раж да ли внаслідок Чор но бильсь кої ка та ст ро фи”
пе ред ба чає, що фінан су ван ня ви т рат здійснюється за
ра ху нок дер жав но го бю д же ту.

Чин ним За ко ном Ук раїни „Про ста тус і соціаль ний
за хист гро ма дян, які по ст раж да ли внаслідок Чор но -
бильсь кої ка та ст ро фи” для гро ма дян, які пра цю ють
на те ри торіях радіоак тив но го за бруд нен ня у зоні бе -
зу мов но го (обов’яз ко во го) відсе лен ня, про во дить ся
до пла та в розмірі трьох мінімаль них за робітних плат.
Але на 2007 рік, згідно із За ко ном Ук раїни „Про дер -
жав ний бю д жет на 2007 рік”, дія цієї нор ми при зу пи -
не на в ча с тині ви пла ти ком пен сацій і до по мог у
розмірах відповідно до мінімаль ної за робітної пла ти.
Згідно із по ста но вою Кабіне ту Міністрів Ук раїни від
27.04.2006 р. №571 осо бам, які постійно пра цю ють,
постійно ви ко ну ють служ бові обов’яз ки у зоні відчу -
жен ня, про во дить ся до пла та в дев’яти крат но му

розмірі до пла ти, вста нов ле ної пунк том 2 по ста но ви
Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 26.07.1996 ро ку №836
„Про ком пен саційні ви пла ти осо бам, які по ст раж да ли
внаслідок Чор но бильсь кої ка та ст ро фи” для гро ма -
дян, які пра цю ють у зоні бе зу мов но го (обов’яз ко во го)
відсе лен ня.

Відповідно до по ста но ви Кабіне ту Міністрів Ук -
раїни від 4.04.2007 р. №610 „Про вне сен ня змін до по -
ста но ви від 27.04.2006 р. №571” за зна чені ви пла ти
збільше но до двад ця ти крат но го розміру.

Ра зом з тим, оз до ров лен ня гро ма дян, які ма ють
ста тус по ст раж да лих внаслідок Чор но бильсь кої ка та -
ст ро фи, у то му числі і працівників, які пра цю ють на
підприємствах МНС, здійснюється згідно з По ло жен -
ням про ор ганізацію оз до ров лен ня гро ма дян, які по -
ст раж да ли внаслідок Чор но бильсь кої ка та ст ро фи,
за твер д же ним по ста но вою Кабіне ту Міністрів Ук раїни
від 16.05.2000 р. №800.

Од но час но повідо мляю, що Міністер ст во праці та
соціаль ної політи ки Ук раїни си с те ма тич но здійснює ро -
бо ту що до по си лен ня соціаль но го за хи с ту гро ма дян, які
по ст раж да ли внаслідок Чор но бильсь кої ка та ст ро фи.

Ди рек тор Де пар та мен ту соціаль но го за хи с ту
гро ма дян, які по ст раж да ли внаслідок
Чор но бильсь кої ка та ст ро фи М.М. Уру па

24.04.2007 р. №390/20/112)07
м. Київ
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Про колективне звернення
голів профкомів підприємств Чорнобильської зони відчуження

Ви ко нав ча ди рекція Фон ду
за галь но обов’яз ко во го дер -
жав но го соціаль но го стра ху -
ван ня Ук раїни на ви па док без -
робіття (далі — Фонд) роз г ля ну -
ла публічний соціаль ний за пит
профспілко во го працівни ка,
опубліко ва ний у га зеті „А том -
ник Ук раїни” „То ко ли фонд за -
пра цює для нас?” (№7 від
15.02.2007 р.) та повідо мляє.

Відповідно до За ко ну Ук раїни
„Про за галь но обов’яз ко ве дер жав -
не соціаль не стра ху ван ня на ви па -
док без робіття” умо ва ми на дан ня
до по мо ги по ча ст ко во му без -
робіттю є простій на підприємстві
або в це ху, дільниці із за мк неним
цик лом ви роб ництва (далі — це ху,
дільниці) що має невідво рот ний та
тим ча со вий ха рак тер, який три ває
не мен ше од но го міся ця, не пе ре -
ви щує ше с ти місяців і не за ле жить
від працівни ка та ро бо то дав ця, а
та кож простій про тя гом міся ця, що
охо пив не менш як 30 відсотків чи -
сель ності працівників підприємства
або це ху, дільниці, в яких про стої
ста нов лять 20 і більше відсотків ро -
бо чо го ча су.

Та кож пе ред ба че но, що у разі як -
що простій має се зон ний ха рак тер
або ви ни кає ви ключ но з ор -
ганізаційно)ви роб ни чих при чин, а
та кож у разі мож ли вості пра цев ла ш -
ту ван ня працівників на інших дільни -
цях, у це хах, на підприємствах,
допо мо га по ча ст ко во му без робіттю
не на дається.

Відповідно до пунк ту 1
Прикінце вих по ло жень цей За кон
на брав чин ності з 1 січня 2001 ро ку,
крім ста тей 24—26, що сто суються
соціаль но го за хи с ту працівників,
які опи ни лися в стані ча ст ко во го
без робіття. Рішен ня про вве ден ня
цих ста тей в дію прий мається Вер -
хов ної Ра дою Ук раїни, ви хо дя чи з

еко номічних мож ли во с тей дер жа -
ви, щорічно під час за твер д жен ня
розміру стра хо вих внесків на за -
галь но обов’яз ко ве дер жав не
соціаль не стра ху ван ня на ви па док
без робіття.

Для вив чен ня мож ли во с тей за -
про ва д жен ня норм за ко но дав ст ва
що до соціаль но го за хи с ту
працівників у разі на стан ня ча ст ко -
во го без робіття, відповідно до по -
ста но ви Кабіне ту Міністрів Ук раїни
від 4.06.03 р. №858, у Лу ганській
та Чернівецькій об ла с тях з 1 лип ня
2003 р. про во див ся ек с пе ри мент
із на дан ня за ст ра хо ва ним осо бам
до по мо ги по ча ст ко во му без -
робіттю, який три вав 12 місяців.

По ста но вою Кабіне ту Міністрів
був за твер д же ний пе релік при чин
тим ча со во го при пи нен ня ви роб -
ництва, що при зво дять до ча ст ко -
во го без робіття, та по ря док фінан -
су ван ня ви плат і на дан ня до по мо -
ги по ча ст ко во му без робіттю.

При чи на ми тим ча со во го при -
пи нен ня ви роб ництва, що при зво -
дять до ча ст ко во го без робіття, є
непе ред ба чу вані та не пе ре борні
події, що відбу ва ють ся не за леж но
від волі і ба жан ня за мов ни ка або
ви ко нав ця та при во дять до по ру -
шен ня умов ук ла де них до го ворів
(кон трактів), зо к ре ма, те ро ри с -
тич ний акт, по же жа, аварія,
стихійне ли хо (зем ле т рус, бу ря,
повінь, смерч, ура ган) то що.

По за вер шенні ек с пе ри мен ту
Мінпраці ра зом із зацікав ле ни ми
міністер ст ва ми підго то ви ло про -
по зиції що до вве ден ня в дію ста -
тей 24—26 За ко ну Ук раїни „Про
за галь но обов’яз ко ве дер жав не
соціаль не стра ху ван ня на ви па док
без робіття”, які бу ли на прав лені
до Вер хов ної Ра ди Ук раїни.

Але у зв’яз ку з тим, що з 2005
ро ку розмір внесків на стра ху ван -

ня на ви па док без робіття, що
спла чу ють ро бо то давці та за ст ра -
хо вані осо би, декілька раз змен -
шу вав ся, ці статті За ко ну в дію не
вве дені.

Що сто сується соціаль но го за -
хи с ту ко лишніх працівників дер -
жав но го на уко во)ви роб ни чо го
підприємства „Цир коній”, то пред -
став ни ки підприємства постійно
бе руть участь у семіна рах та інших
інфор маційних за хо дах, які ор -
ганізо вує Дніпрод зер жинсь кий
міський центр зай ня тості. Так, у
серпні 2006 ро ку для працівників,
яких пе ред ба ча ло ся вивільни ти,
цен т ром зай ня тості про ве де но
виїзний семінар, на яко му
працівни кам на да но ком плекс
соціаль них по слуг. У бе резні 2007
ро ку на за мов лен ня підприємства
бу ло ор ганізо ва но та про ве де но
міні)яр ма рок ва кансій з ме тою
укомп лек ту ван ня ро бо чих місць.
Про те від пра цев ла ш ту ван ня 20
пре тен дентів на заміщен ня ва -
кансій відмо ви ли ся че рез за про -
по но ва ну низь ку за робітну пла ту
(800 грн. при се ред нь о му її рівні на
підприємстві по над 1100 грн. та по
Дніпро пе т ровській об ласті по над
1200 грн.).

З 2002 ро ку 255 ко лишніх
працівників підприємства „Цир -
коній” ско ри с та ли ся по слу га ми
дер жав ної служ би зай ня тості, з
них пра цев ла ш то ва но 160 осіб,
прой ш ли про фесійне на вчан ня за
но ви ми про фесіями — 7 осіб, за -
лу че но до оп ла чу ва них гро мадсь -
ких робіт — 13 осіб.

Ди рек тор Дер жав но го
цен т ру зай ня тості —
ви ко нав чої ди рекції
Фон ду В.М. Га лиць кий

23.04.07 №Ду)02)2206/016)07
м. Київ

Про часткове безробіття, зокрема і на ДНВП „Цирконій”

ІЗ ФОТОРОБІТ НА КОНКУРС

Робочі будні СхідГЗК. Фото Михайла СТЕПАНЯНА. Номінація Гімн праці”



Ще по над дві ти сячі років то му Ари с -
то тель у книзі „Політи ка” ствер д жу вав,
що „дер жа ву вар то вва жа ти поділе ною
на дві ча с ти ни: чо ловіче і жіно че на се -
лен ня. За та ко го дер жав но го ла ду, де
по га но на ла го д же на спра ва зі ста но ви -
щем жінок, по ло ви на дер жа ви не ми ну че
ви я вить ся по за за ко ном”. Це спо с те ре -
жен ня відо мо го філо со фа за ли шається
спра вед ли вим і до нині.

Ґен дер на рівність — не оз на чає,
що чо ловіки і жінки по винні ста ти од -
на ко ви ми, во на оз на чає, що пра ва,
обов’яз ки та мож ли вості жінок і чо -
ловіків не по винні за ле жа ти від то го,

ким на ро д жується лю ди на. Вирішен -
ня про бле ми ви ма гає ком плекс но го
підхо ду, кінце ва ме та яко го — до сяг -
нен ня ґен дер ної рівності.

У За коні Ук раїни „Про за без пе чен ня
рівних прав та мож ли во с тей жінок і чо -
ловіків у статті 18, зо к ре ма, йдеть ся про
те, що у разі ко лек тив но)до говірно го ре -
гу лю ван ня соціаль но)тру до вих відно син
(ге не раль на уго да, регіональні та га лу -
зеві уго ди, ко лек тивні до го во ри) уго ди
(до го во ри) ма ють вклю ча ти по ло жен ня,
що за без пе чу ють рівні пра ва та мож ли -
вості жінок і чо ловіків, із за без пе чен ням
строків ре алізації відповідних по ло жень.

Про по ную на ви ко нан ня ви мог цієї
статті ре ко мен ду ва ти пре зи ден ту ДП
НА ЕК „Е нер го а том” по кла с ти на од -
ного із своїх за ступ ників обов’яз ки
рад ни ка з ґен дер них пи тань на
громадсь ких за са дах, а ге не раль ним
ди рек то рам відо крем ле них
під)розділів Ком панії по го ди ти ся на
про по зицію виз на ти своїм рад ни ком з
ґен дер них пи тань на гро мадсь ких за -
са дах кан ди да ту ру, яка бу де за про по -
но ва на профспілко вим коміте том
підприємства.

Люд ми ла МАЛЬ КО,
за ступ ник го ло ви проф ко му

ВП „Хмель ниць ка АЕС”
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Эти ве те ра ны то же во е -
ва ли, хо тя мно гие из них
ро ди лись уже в по сле во ен -
ное вре мя. Враг у них был
осо бен ный — ра ди а ция,
ко то рая не все гда уби ва ла
сра зу, а об ре ка ла мно гих
на дол гие и му чи тель ные
бо лез ни. Сей час они, в ос -
нов ном, обо ро ня ют ся. От
чи нов ни чь е го рав но ду шия,
не вни ма ния. Со об ща это
де лать лег че, по это му и
объ е ди ни лись в проф со юз
не ра бо та ю щих пен си о не -
ров Чер но быль ской АЭС,
бес смен ным ру ко во ди те -
лем ко то ро го с 1993 го да
ста ла Ли дия КЛИ МО ВА
(на сним ке), че ло век ува -
жа е мый и ав то ри тет ный,
зна ю щий и глав ное уме ю -
щий за щи тить ин те ре сы
сво их кол лег.

«Рань ше, ког да стан -
ция ра бо та ла, де лать это
бы ло го раз до лег че, —
рас ска зы ва ет Ли дия Вла -
ди ми ров на. — Тог да пред -
се да те лем проф ко ма был
Алек сей Лыч, по мощь нам
ока зы ва ли во всем — в ле -
че нии, в раз лич ных культ -
мас со вых ме ро при я ти ях.
Мы бы ли как от дель ный
цех — не ра бота ю щих пен -
си о не ров ЧАЭС».

Нын че в этой ор га ни за -
ции 911 че ло век. Со бран -
ные взно сы, а это 16—17
тыс. грн., ухо дят на то, что -
бы про ве дать то ва ри щей в
боль ни це (по 15 грн. вы де -
ля ет ся, сум ма не боль шая,
но тут важ но вни ма ние к
че ло ве ку!), в год до 400 че -
ло век по се ща ют. На юби -

леи то же бе рут день ги из
со бран ных взно сов. Еже -
год но око ло 200 че ло век
по з д рав ля ют. Оп ла чи ва ют
транс порт на по хо ро ны и
ри ту аль ные ус лу ги.

Ог ром ной про бле мой,
по сло вам Ли дии Кли мо -
вой, бы ло и ос тает ся ме -
ди цин ское обслужи ва ние
ве те ра нов)чер но быль цев,
лик ви да то ров ЧА ЭС. И об
этом она со би ра ет ся го во -
рить на съез де атом щи ков.
«Един ст вен ная прось ба —
ока зать нам по мощь в
лече нии. Ведь Чер но быль -
ская — пер вая АЭС в
Украи не, а се го дня она
оказа лась в са мом худ шем
по ло же нии. У ра бо та ю щих
стан ций нет тех про блем,
что у на шей, — с гру с тью
го во рит ли дер проф со ю за
ве те ра нов. — У пен си о не -
ров сей час сплош ная ка та -
рак та на ча лась, мно гие

без зу бов ос та лись, слух
по те ря ли. Нуж ны опе ра -
ции на серд це, хи мио те ра -
пия для он ко боль ных. А это
все ог ром ных де нег сто ит.
Прав да, ЧА ЭС в те че ние
вот уже трех лет про во дит
в де ка б ре ак цию ми ло сер -
дия. На со бран ные до -
броволь ные по жерт во -
вания мы оп ла чи ва ем
лекар ст ва. Се го дня про -
фи лак ти че ское ле че ние
ин ва ли да в нашей мед сан -
ча с ти сто ит 1,5 тыс. грн. А
его нуж но обя затель но
прой ти один раз в год. Мы
мол чим уже о каче ст ве
это го об слу живания».

С три бу ны съез да Ли -
дия Вла ди ми ров на хо те ла
бы по бла го да рить проф -
ком ГП НА ЭК «Энер го -
атом» за фи нан со вую под -
держ ку. С про шло го го да
они вы де ля ют оз до ро ви -
тель ные путев ки в са на -
тории «Гор ный» и «При -
карпа тье», 100 че ловек
смог ли уже там отдох нуть.
К 20)ле тию аварии на
ЧАЭС пе ре чис ли ли день ги
на опе ра цию пя ти ве те ра -
нам, 747 лик ви да то рам из
по лу чен ной сум мы вы да -
ли про до воль ст вен ные
на бо ры. «Это при ят ные
мо мен ты в на шей жиз ни,
учи ты вая то, что мы се го -
дня ос та лись за пре де ла -
ми атом ной энер ге ти ки.
Один из ру ко во ди те лей
ЧА ЭС го во рит, что мы те -
перь спа са те ли, по то му
что от но сим ся к МЧС, вот
и ста ра ем ся спа сать се бя
са ми».

Сами себе спасатели
ДОПОМАГАЄ ПРОФСПІЛКА ВЕТЕРАНАМ

З на го ди ве лич но го свя та Дня
Пере мо ги за ініціати вою ДП НА ЕК
„Енер го а том” та адміністрації ВП
РАЕС бу ла вру че на ад рес на до по мо -
га 55 ве те ра нам=учас ни кам бой о вих
дій, у то му числі й 15 ко лишнім
працівни кам станції, на за галь ну су -
му 10000 грн.

Крім то го, ко жен ве те ран от ри мав
„бой о вий пай ок” з на бо ра ми про -
дуктів та квіти. Ве те ранів осо би с то
віта ли ге не раль ний ди рек тор ВП
РАЕС, йо го за ступ ни ки, го ло ва
профспілко во го коміте ту станції,
керівництво міста. Вша ну ван ня учас -
ників Пе ре мо ги в місті три ва ло три
дні.

Дніпрод зер жинсь ка об’єдна на
ор ганізація профспілок що ро ку
виділяє ко ш ти на про ве ден ня
святко во го ве чо ра в ка фе „Ювілей -
не” для ве те ранів війни і праці. 9
трав ня зби ра ють ся фрон то ви ки,
працівни ки тилу і діти війни, щоб
зга да ти, як во ю ва ли, як пра цю ва ли,
і розповісти, як жи веть ся. Їм ду же
важ ли во, що про них не за бу ва ють.

Тра диційно підприємство „Цир -
коній” го тує і роз во зить по домівках
про дук тові на бо ри учас ни кам бой о -

вих дій. Учас ни ки війни одер жу ють
свят ко ву карт ку в кон верті з поз до -
ров лен ням і по дя кою за Ве ли ку
Пере мо гу. Ве те ра ни війни та кож
одер жу ють без платну пе ред пла ту на
га зе ту „Ве те ран Ук раїни” з по чат ку
ро ку.

Профспілка пенсіонерів ДНВП
„Цир коній” поз до ро ви ла ве те ра на
війни і праці Лях Ка те ри ну Єгорівну з
80)річчям і виділи ла 100 грн. Чо тир -
над ця тирічною дівчин кою пра цю ва ла
во на під час війни на кол госпно му
полі, во зи ла пше ни цю на па ро пла ви
до Азовсь ко го мо ря за 5 кіло метрів від
се ла, ри ла око пи для ук рит тя сол датів.
Ка те ри на Єгорівна зга дує, що ду же
бом би ли фа ши с ти їх рідний край. Три
місяці не зда вав ся Меліто поль. Лю ди
не по ки да ли своїх домівок: за ту ля ли
вночі вікна, вдень хо ва ли ся в ку ку -
рудзі. Не по далік се ла німці зби ли наш
літак, і ду же вра зи ло мо ло ду Ка тю, що
йо го піло том бу ла мо ло да дівчи на.

За раз Ка те ри на Єгорівна Лях меш -
кає зі своєю мо лод шою донь кою і трьо -
ма внуч ка ми.

День Пе ре мо ги для неї, як і для нас
усіх, це ве ли ке свя то. Ми низь ко вкло -
няємо ся, дя ку ю чи виз во ли те лям.

ІЗ ФОТОРОБІТ НА КОНКУРС

Валентин ИВАНОВ — один из активистов профсоюзной организации пенсионеров ЧАЭС, во время

экскурсии по музею Чернобыльской атомной станции. Февраль 2007 года.

Фото предоставлено Ольгой ЛАВРИНЕЦ, специалистом информационного центра — представительства

ЧАЭС в г. Славутиче

Ми ко ла Се ме но вич
За бо лот ний пішов на
війну у квітні 1944)го, ко -
ли визволили йо го рідне
се ло Косіковці на Хмель -
нич чині. Йо му тоді не бу -
ло ще й вісімнад ця ти.

З при зов но го пунк ту в
Старій Ушиці юнак по тра -
пив у Горь кий в за пас ний
полк. Тут усі но во бранці
три місяці на вча ли ся
воєнно го ре мес ла, скла -
ли при ся гу, і по тяг повіз їх
на фронт.

Бой о ве хре щен ня Ми -
ко ли За бо лот но го відбу -
ло ся у Біло русі. А потім —
за пеклі бої під Вільню сом.

„Як ішов фронт, так і ми
пе ре су ва ли ся: Мінськ,
Вільнюс, Кенігсберг”, —
зга дує ве те ран. Усю
Східну Прусію прой шов
пішки. Ми ко ла Се ме но вич
роз повідає, як бра ли
Вільнюс.

— Це бу ло справді
осине гніздо, ду же
укріпле не. Відвой о ву ва ли
з кров’ю ко жен сан ти метр
землі, а най важчі бої бу ли
під Кенігсбер гом. Двічі
бра ли місто, але гітлерівці
не хотіли зда ва ти ся. Ад же
там був підзем ний тан -
ковий за вод. Та за
допомогою авіації ми це
зроби ли. Тоді наші війська
за хо пи ли в по лон 350 ти -
сяч гітлерівців.

Ніко ли не за бу ду ті дні.
По ну ра ко ло на фа шистів

ішла в чо ти ри ря ди. Це
вже бу ли не ті зна хабнілі
за гарб ни ки. Це був пе ре -
мо же ний во рог.

За пи тую, де ве те ран
зустрів пер ший день Пе -
ре мо ги.

— 8)го трав ня 1945
ро ку війна закінчи ла ся
для всіх. Про те, що німці
капіту лю ва ли, нам повідо -
ми ли о 7.30 ран ку. Що ро -
би ло ся до вко ла! Всі цілу -
ва ли ся, обійма ли ся,
стріля ли вго ру. Радість
бу ла не ви мов ною. 

Де мобілізу вав ся Ми -
ко ла Се ме но вич у 1950
році. Потім піднімав з руїн
на род не гос по дар ст во,

пра цю вав у Кри му на
залізо руд но му комбінаті,
на шах тах Дон ба су, на
Чор но бильській АЕС. Ра -
зом з дру жи ною ви ро с ти -
ли донь ку, ма ють двох
онуків і двох прав нуків. І
для них Ми ко ла Се ме но -
вич про сить у Бо га спо -
кою, ми ру на нашій ба га -
то ст раж дальній землі. Бо
ціну жит тя ря до вий За бо -
лот ний, як і ба га то інших
фрон то виків, виміряв
влас ною кров’ю.

На та ля КО РЕ НЕЦЬ

Фо то ав то ра: М.С. ЗА БО -
ЛОТ НИЙ з прав нуч кою

Ціну життя виміряв власною
кров’ю

ІНФОРМУЄ ПРОФКОМ ДП НАЕК „ЕНЕРГОАТОМ”

СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ ВИРОБНИЧНИКАМЗ’ЇЗД ПРОФСПІЛКИ: ВНОШУ ПРОПОЗИЦІЮ

Об лад нан ня для шкіл
Для якісно го за без пе чен ня про ве ден ня ви пу ск них ве -

чорів та дозвілля учнів шкіл міст)су пут ників АЕС у літній
період за спільним рішен ням пре зи ден та ДП НАЕК „Енер -
го а том” та профспілко во го коміте ту проф ко мом Ком панії
прид ба но 19 ком плектів му зич но го дис ко теч но го об лад -
нан ня, які пе ре дані міським відділам освіти.

Оз до ров лен ня дітей працівників Ком панії
Для оз до ров лен ня дітей працівників ДП НА ЕК „Е нер го -

атом” у літній оз до ров чий період 2007 ро ку профспілко вим
коміте том Ком панії прид ба но 2700 путівок, які бу дуть роз -
поділені між відо крем ле ни ми підрозділа ми, згідно з по да ни -
ми за яв ка ми. Нині вирішу ють ся ор ганізаційні пи тан ня за -
без пе чен ня якісно го відпо чин ку.

У тре ть о му заїзді (з 17.07—06.08.2007) у ди тя чо му оз до -
ров чо)ліку валь но му та борі „Ласпі” м. Се ва с то поль пла -
нується ор ганізація спільно го за го ну (по 20 осіб від кож ної із
сторін) з дітей працівників АЕС Ук раїни та кор по рації „ТВЕЛ”
Росії, віком 12—14 років. У цей же період 20 дітей
працівників АЕС відпо чи ва тимуть у та борі під Санкт)Пе тер -
бур гом.

Ате с тація керівно го
скла ду Ком панії

Згідно з роз по ря д жен ням пре зи ден та ДП НА ЕК „Е нер го -
а том” Андрія Дер ка ча ство ре на ро бо ча гру па для роз роб ки
По ло жен ня про ате с тацію керівних працівників Ком панії, до
скла ду якої вклю че но го ло ву проф ко му Ком панії Олексія Ли -
ча О.В. Відбу ло ся ор ганізаційне засідан ня ро бо чої гру пи.

Потрібні рад ни ки з ґен дер них пи тань
Важ ли вим пи тан ням для ге не раль но го ди рек то ра Ко с -

тян ти на Ліндта і го ло ви проф ко му Ва си ля Кісільо ва на ДНВП
„Цир коній” є роз ви ток соціаль ної сфе ри.

Кож на комісія проф ко му відповідає за ви ко нан ня своєї
ділян ки ро бо ти. Жіно ча ра да, на при клад, до по ма гає в ор -
ганізації і про ве денні літньо го відпо чин ку дітей і жінок на уз бе -
режжі Чор но го мо ря, що ста ло уже тра диційним.

Пи тан ня хар чу ван ня у ро бо чих їдаль нях кон тро лює на
підприємстві комісія ро бо чо го кон тро лю на чолі з Ми хай лом Ша -
ра го вим. Рей ди пе ревірок хар чоб локів відбу ва ють ся ре гу ляр но і
рап то во, то му іноді ви яв ля ють ся де які по ру шен ня. Керівни ки
їда лень не гай но ре а гу ють на за ува жен ня і усу ва ють не доліки.

А вза галі хотіло ся б відзначити ро бо ту працівників ро бо чої
їдальні, де завіду вач ка з ви роб ництва Клавдія Оси пен ко — зна -
ний фахівець з ку харсь кої спра ви, яка цінує пра цю своїх підлег -
лих, бо їхній ро бо чий день по чи нається з опів на п’яту ран ку і
сто я ти біля га ря чої пли ти щод ня — це не мед. Тре ба вчи ни ти
опа ру і ви пек ти хліб, пиріжки, тор ти. На „Цир конії” для ро бо чих
їда лень випіка ють свій рум’яний, за паш ний і смач ний хліб. Ко ш -
тує 700)гра мо ва бу хан ка 1,40 грн., щод ня їх 100 штук
випікається. Ве ли кий по пи т мають у працівників підприємства
пиріжки з найрізно манітнішою на чин кою. А ще піцца. Ціна на
пиріжки ва гою в 100 гр. — 35 копійок, роз би ра ють їх миттєво.
Щод ня відповідаль на за ви го тов лен ня і про даж пиріжків Надія
Зим ни ця до 10 го дин ран ку (а це час обіду на підприємстві),
завжди че пур на і усміхне на, ре алізо вує випічку, а це 350 оди -
ниць ви робів з тіста. На Ве лик день наші гос по дині та кож ско ри -
с та ли ся по слу га ми за водсь кої пе карні, за мо вив ши 1500 штук
па сок. Неабиякий попит має свят ко ва випічка — це ма ле сенькі
пиріжеч ки з півдо лоні по 35 грам, їх за мов ля ють, як пра ви ло, на
всілякі уро чи с тості та ювілеї.

Люд ми ла СТАН ЧЕН КО,
го ло ва жіно чої ра ди ДНВП „Цир коній”

І смач но, і де ше во



— Ша нов ний, ви с тупіть, щоб я вас по -
ба чив.

— Дже ре ло підви щен ня зар пла ти —
змен шен ня кількості працівників.

— Ес ли они счи та ют, что нет ин фор ма -
ции, зна чит не хо тят ее иметь.

— Речь без ма та — это до клад.

— Наш пред се да тель проф ко ма не пьет
и не ку рит, — и это вы гля дит стран но.

— Так, ви нам до по мог ли, ко ли ми вже
не про си мо.

— Во ни пред став ля ють не за леж ну
профспілку, то му що від них нічо го не за -
ле жить.

— Он собрался с мыслями на собрание,
но они не пришли на него.

— Хочешь запороть дело — создавай
комиссию.

— Кри ти ки боїться навіть той влас ник,
який уже нічо го не боїться.

Записав Микола ВАРЧИН

ГІМН АТОМПРОФСПІЛКИ
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Ціна договірна

8
ІЗ КОНКУРСНИХ РОБІТ

Ви хо ванці Бе рездівської шко ли-інтер на ту Сла вутсь ко го рай о ну

Хмель ниць кої об ласті, яки ми опікується проф ком ХА ЕС. У центрі

знімка за ступ ник го ло ви проф ко му ХА ЕС Люд ми ла МАЛЬ КО.

Знімок зроб ле но цьо горіч після Ве ли ко дня, ко ли у шко лу-інтер нат

бу ло до став ле но по да рун ки і гу манітар ну до по мо гу.

Фо то Олек сан д ра ШУ С ТЕ РУ КА, ко ре с пон ден та га зе ти Пер спек ти ва”,

м. Нетішин. Номінація Лю ди і ко лек ти ви Атом профспілки”

Учасники ІІІ з’їзду Спілки молоді Атомпрофспілки України, який відбувся у квітні 2007 року у

смт Лівадія, неподолік пам’ятки архітектури Ластівчине гніздо”.

Фото члена Атомпрофспілки Павла ОЛЕЩУКА, м. Кузнецовськ. Номінація Люди і колективи

Атом профспілки”

Не дарма нас профспілка з’єднала.
Не дарма, не дарма, не дарма.
Мабуть, добре і впевнено знала —
Співробітників кращих нема.

Приспів
Енергетики й природознавці,
Ми єдиного племені)роду.
Що б ми не робили, насправді
Все задля трудового народу.

Разом ми — нездоланная сила:
Ми не зрадимо чистих ідей.
Те, що Атомпрофспілка зробила,
Все для захисту наших людей.

Приспів

Нам свій спокій довірили люди —
Сам міцний трудовий колектив.
Скрізь права їх відстоювать будем
Ми, бо звемося ми — профактив!

Приспів

Галина МАЙРОВА,
смт Середина=Буда

Сумської обл.
(Національний природний парк

„Деснянсько=Старогутський)

На знімках: ліворуч водій-кранівник транспортного цеху ЧАЕС; праворуч —

філін-пугач (занесений до Червоної книги України). Його було піймано в районі

об’єкта Укриття” майже десять років тому. Знімок неодноразово

використовувався у засобах масової інформації без посилання на автора.

Фото Олександра КУПНОГО, спеціаліста інформаційно-аналітичної групи ДСП

ЧАЕС. Номінація Гімн праці”

Аліса і Софія КІМ. Відпочинок на річці Конці (притоці Дніпра) у Запорізькій

обл.

Фото Ірини ЄМЕЛЬЯНЕНКО, головного редактора газети Энергия”, м.

Енергодар. Номінація Мій рідний край”

Віталій СПО ТАР — капітан ко ман ди Ав то ло ко -

мо ти ва” ав то транс порт но го гос по дар ст ва ЮУ А -

ЕС. Під час гри на першість об ласті з ко ман дою

Ми ко лаїв-2”. Квітень 2007 ро ку.

Фо то Олексія ЧЕР НО МА ЗА, чле на Атом -

профспілки з 1995 ро ку. Номінація Лю ди і ко -

лек ти ви Атом профспілки”

МИ ТАК ЖИВЕМО, ПРАЦЮЄМО І ВІДПОЧИВАЄМО

До ро га, дли ною в сут ки,
ока за лась сов сем ко рот кой,
ведь вме с те со бра лось трид -
цать чело век — твор че с ких,
яр ких, мо ло дых и ве се лых!
Шут ки, анек до ты, ро зы г ры ши,
пес ни не ути ха ли в ва го не. И с
та ким упо е ни ем вспо ми на лись
дни под го тов ки к кон кур су, ког -
да в свое свобод ное вре мя не -
слись на ре пе ти ции, пи са ли
сце на рий вы ступ ле ния, го то -
ви ли ра дио ре пор та жи о луч -
ших лю дях и до сти же ни ях
цеха, кор пе ли над стен ны ми
га зе та ми…. Ког да все по за ди
— вспо ми нать лег ко и ве се ло!

Го род Льва встре тил за по -
рож ских атом щи ков при вет ли -
во. По се ли лись они в об ще жи -
тии кол ле д жа, где обу ча ют ме -
не д же ров по ту ри с ти че с ко му и
гос ти нич но му биз не су.

Львов — уни каль ный го род, в
ко то ром жи вут вме с те лю ди раз -
ных на ци о наль ных куль тур и ве -
ро ис по ве да ний, со зда вая не по -
вто ри мую ат мо сфе ру и ко ло рит.

За три дня на ши пу те ше ст -
вен ни ки по смо т ре ли все са -
мое ин те рес ное, по бы ва ли в
церк вах и ко с те лах, по сча ст ли -
ви лось им уви деть та ин ст во

вен ча ния, впе чат лил всех
Армян ский со бор — са мое эк -
зо ти че с кое зда ние Льво ва.

— Ме ня как быв ше го во ен -
но го, — рас ска зы ва ет Алек -
сандр Ла шин,— по ра зил го род -
ской ар се нал, где на хо дит ся
Му зей древ не го ору жия. Он
уни ка лен. Рас ска зать об этом
слож но — на до уви деть! Львов
оча ро вы ва ет сво ей раз ме рен -
но с тью. Это ка кой)то уди ви -
тель ный сплав го род ской су е ты
и не то роп ли во с ти. На каж дом
уг лу — не боль шое, уют ное ка -
фе, где мож но вы пить чаш ку
аро мат но го ко фе с ку соч ком
по тря са ю ще вкус но го тор ти ка
или бо кал пи ва, спо кой но по гу -
лять по ве чер не му го ро ду…

Во Льво ве что ни ули ца —
ды ха ние ис то рии! Из люб лен -
ное ме с то жи те лей и гос тей
горо да — про спект Сво бо ды,
где на хо дит ся зна ме ни тый
Театр опе ры и ба ле та, на ци о -
наль ный му зей, му зей эт но гра -
фии, па мят ник Та ра су Шевчен -
ко… По смо т ре ли Лы ча ков ское
клад би ще)не кро поль, по гу ля -
ли в Шев чен ков ском Гае, от -
кры том му зее народ ной ар хи -
тек ту ры и бы та…

Еще од но со бы тие ук ра си ло
эту по езд ку — день рож де ния
Кон стан ти на Ко ва ле ва, пре вра -
ти вшийся в им про ви зи ро ван ный
те а т ра ли зо ван ный пра зд ник, ко -
то рый на дол го за пом нит ся име -
нин ни ку и его дру зь ям)кол ле гам.

— Эта по езд ка еще боль ше
спло ти ла кол лек тив,— го во рит
Игорь Ка ра не дов, за ме с ти тель
на чаль ни ка ЦТАИ, ко то рый был

ру ко во ди те лем груп пы. — Все
вер ну лись, пол ны яр ких впе чат -
ле ний, по ло жи тель ных эмо ций
и ог ром но го же ла ния на чать
под го тов ку к но во му кон кур су,
и, ес те ст вен но, по бе дить в нем,
что бы от пра вить ся в но вое ту -
ри с ти че с кое пу те ше ст вие!

Ок са на ЗА ГУ С ТА
Фо то Иго ря КА РА НЕ ДО ВА

На гра да за Гран=при «Едем во Львов, и толь ко во Львов!» — мне ние бы ло еди -
но глас ным и мгно вен ным. Так ре ши ла ко ман да це ха ТАИ,
за во евав шая Гран=при в кон кур се «Мы так жи вем, ра бо та ем
и от ды ха ем», ког да уз на ла, что в ка че ст ве по ощ ре ния за по -
бе ду им вы де ле на сум ма в раз ме ре 12 ты сяч гри вен. Че рез
ту ри с ти че с кую фир му тут же за ку пи ли 30 пу те вок, за ка за ли
би ле ты в обе сто ро ны и, сча ст ли вые и до воль ные, от пра ви -
лись в пу те ше ст вие.

Такі ре зуль та ти щорічно го досліджен -
ня Міжна род но го кон сал тин го во го агент -
ст ва Mercer Human Resource Consulting.

Вод но час сто ли ця Росії — Моск ва —
посідає у рей тин гу 171)ше місце.

Кращі міста за рівнем жит тя — у
Швей царії. Най ком фортніше місто світу
за рівнем жит тя — Цюріх. Найгірши ми
ви я ви ли ся умо ви в Баг даді.

„За ос танні ро ки роз рив між ти ми
міста ми, що посіда ють верхні і нижні ряд -
ки рей тин гу, помітно збільшив ся”, —
відзна чив стар ший аналітик агент ст ва
Слагін Па ра катіл.

„У де я ких регіонах світу життєві стан -
дар ти підви щи ли ся, але збільши ла ся
прірва між ти ми міста ми регіону, де за -
галь ний рівень жит тя ви со кий, і ти ми, де
па нує політич не й еко номічне без лад дя”,
— до дав він.

Міста оціню ють ся за 10 ка те горіями,
до яких увійшли 39 чин ників — політичні,
соціальні, еко номічні й еко логічні, осо би -
с та без пе ка, здо ров’я, освіта, транс порт
і ко му наль не об слу го ву ван ня.

За ета лон ек с пер ти бе руть Нью)Йорк,
рей тинг яко го — 100 балів. Усі інші міста
мо жуть бу ти як кра щи ми, так і гірши ми за
цей ме га поліс.

У 2007 році Нью)Йорк опи нив ся на
48)му місці (мінус 2 по зиції порівня но з
2006 ро ком). От же, у 2007 році в 47
містах світу жи ти бу ло кра ще, ніж у
Нью)Йор ку.

До п’ятірки найгірших для про жи ван -
ня міст увійшли Пу ент)Ну ар (Кон го), Хар -
тум (Су дан), Бангі (ЦАР) і Браз завіль
(Кон го). За вер шує спи сок не спокійний
Баг дад (14,5 ба ла).

РЕЙТИНГ ДОБРОБУТУ

Київ посідає 166=те місце
за рівнем жит тя се ред інших 215 міст світу

ІЗ ПОЧУТОГО НА ПРОФСПІЛКОВИХ ЗБОРАХ


